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 שם המספר; אוצר המילים והמשמעים

 ההגדרה המילונית

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  1תרגיל  

 :הגדרה  שהיא  על  דרך  ההגדרה  הקלסית .א

     לְהַזְעָקַתשִמֵּש  בִּימֵי  קֶדֶם  ,  כְּלִי  נְשִיפָה  וּתְקִיעָה  עָשוּי  מִקֶּרֶן  אַיִל"  :  1  הגדרה  מספר  :שוֹפָרערך   

 ".וּמוֹעֵד   הַצָּבָא  וּלְהַכְרָזוֹת  בִּימֵי  חַג         

 מָזוֹן     הַמְּשַמְּשִים  גִּדּוּלֵי  קַרְקַע,  שֵם  כּוֹלֵל  לִפְרִי  הָאֲדָמָה:   "1הגדרה  מספר  :  תְּבוּאָה:  ערך  תבואה 

     ."יְבוּל  ,לָאָדָם         

 

 רובד  השפהאטימולוגיה  ו:    קריטריוניםשניפי  -על שוֹפָרניתוח  הערך   .ב

 ניתוח  הערך קריטריונים

 ארמית,  אכדית     אטימולוגיה.  1

  לשון  המקרא  רובד  השפה.  2

 עברית  חדשה= ח  

 ימי  הביניים=  ב 

 ל "לשון חז, מדרש, תלמוד=  ת 

 

 פרטים  דקדוקיים  לקוחות  המבואות  והמקור  שממנו:    קריטריוניםשניפי  - עלתְּבוּאָהניתוח  הערך   

 ניתוח  הערך קריטריונים

  ציטוטים מתוך   -לשון  המקרא   המקור שממנו לקוחות המבואות.  1

 .מלכים,  במדבר,  ישעיה,  שמות:  הספרים

 ם"רמב 

 )מנוקד(חסר  כתיב פרטים  דקדוקיים.  2

 . לא מציין שמדובר בשם  עצם חלקי דיבר 

  קבהנ = נ מין 

 לא  מציין שורש 

נטיות של שם העצם בסוף הערך  נטיות 
 .בסוגריים מרובעים

 צורת נסמך בסמיכות  =  -תְּבוּאַת

 צורת  רבים=   תְּבוּאוֹת 
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   ניגודיות

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  2תרגיל  

 מְכַבֶּה .9     מסתיר .1

  רע .10   פלילי .2

  מכווץ  .11    נדיר .3

  ממשיך .12    רגוע .4

  סָבִיל .13   מוזנח .5

 מְמַלֵּא .14   מְחַבֵּר .6

  מוצק .15   יישור .7

  רבים   .16    רעוע .8

 

         

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  3תרגיל  

  שמחה .7    עלה .1

 הרבה .8    שונה .2

 פריחה .9   התחלה .3

 מבוגר/ זקן  .10    קל .4

 פיזור .11    רחב .5

  חולה .12    סגור .6
 
 
 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  4תרגיל  

 שנאה )9(   חיסור   )1(

 לבן,  רגוע   )10(    בכה )2(

 ישר )11(    בהיר )3(

 בריא )12(   שבעים )4(

 אין )13(   קבועים )5(

 חשוך )14(   זכרתי )6(

 שתל )15(   צנועים )7(

 שקיעה )16(   דומים )8(
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  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  5תרגיל  

   נדיר-נפוץ   • .4      חֵרשות-שמיעה   • .1

   המשיך-הפסיק   •        מְרַוֵּחַ-מְצוֹפֵף   • 

   עצלן-חרוץ   •          

          

   לצחוק-לבכות   • .5       קיץ-חורף   • .2

   קל-קשה   •          מתוק-חמוץ   • 

           רוקן-מילא   • 

          

   לצחוק-לבכות   • .6      חלק-מחוספס   • .3

   נעול-פתוח   •        נוחת-ממריא   • 

   כפוף-זקוף   •        שותק-צועק   • 

   סִיֵּם-התחיל   •          

          

 

   בנוסח  בחינת  הבגרות6תרגיל    -  ניגודיות  בהקשר

 שומעים  =  חרשים  ;  רואים  =  עיוורים  ;  נסגר  =  נפתח  ;  אחרון  =  ראשון   .1

 

   ,  קל  =  )1שורה  (   קשה,  מלחמה    =  )1שורה  (   שלום  ,  ראשונות  =  )1שורה  (   אחרונות .א .2

  מרווחת  =  )4שורה  (   צפופה  ,  קטנה  =  )3שורה  (   גדלה  

 
 )גלוי= מסתור :  ניגודיות  (מקומות  גלויים  =  )4שורה  (   " מסתורמקומות " .ב 
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 נרדפות

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  7תרגיל  

 כּוֹפֶה   .13  כְּוִיָּה   .9  שכיח   .5  מֻטֶּה   .1

 התמדה   .14   דירה   .10  אַבְנֵט   .6  כותל   .2

 החדיר   .15   בדק   .11  יריעה   .7  כפיה   .3

 צריך .16   רפוי   .12  פיתול   .8    רוֹבֵד .4

       

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  8תרגיל  

 דורון/ שי  .10    בא/ שב  .7   תנועה .4    יְראה .1

 חמה .11    אות .8    שתה .5  רע/ ידיד / עמית  .2

 בדיחה .12   תינוק .9   חושך .6    מטרה .3

 

    

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  9תרגיל  

 פוחד=  חושש   )9(     סוף  =    שִלְהֵי )1( 

 רוגז/ כועס  =  זועם   )10(     יכול=  מסוגל   )2(

 לזוז  =  לנוע   )11(     לבנה =  יָרֵחַ   )3(

 המולה / שאון =  רעש   )12(    חודשים  =  יְרָחִים )4(

 רקיע =  שמים   )13(     זלזלן=  גרן  גר )5(

 דירתו =  ביתו  )  14(    הפסדתי=  החמצתי   )6(

 חכם =  גאון   )15(    הקשיב=  האזין   )7(

 מרבד =  שטיח   )16(     נפלו=  קרסו   )8(

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  10תרגיל  

   קצת/  מעט -

     חמה  -

     ארוחת  -

     ה  עזר -

 אחוז  -

 תנועת  -

 נתינת  -

 רכישת  -
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  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  11תרגיל  

  הנחיה )22(  עליזות )15(   תמיהה )8(   התאבקות )1(

 בחורה )23(  הדליף )16(    רָעָה )9(    פחד )2(

 סוודר )24(  קדרות  )17(      אבן )10(   ארגמן )3(

 קרש )25(   עֵר   )18(     הבננ )11(    עֶצֶב )4(

 מרבד )26(  החריש )19(     מתייחס )12(   מטריד )5(

   מלכלך)27(  הפרדה )20(   שררה )13(    רטט )6(

   שט)28(  קללה )21(    עפר )14(    ששון )7(

     

 

 )נרדפות,  ניגודים   (תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  12תרגיל  

 ח  התווכ-התעמת   • .6      פיקח-נבון   • .1

   עכשיו-עתה   •       שמחה-רינה   • 

 

   רדוד-עמוק   • .7      שאון-רעש   • .2

   חשוך-מואר   •       ארע-קרה   • 

   אחורה-קדימה   •       שחרית-בוקר   • 

 

   שמע-הסכית   • .8      אטום-שקוף   • .3

 מה  נעי-מנגינה   •       כתב-מחק   • 

           יָשֵן-עֵר   • 

   מפריך-מְאַמֵּת   • 

       

   מושיע-גואל   • .9     חולשה-עוצמה   • .4

   מעֻרפל-עמום   •       מערב-מזרח   • 

   מזעזע-מחריד   •      צמצום-הרחבה   • 

 

   העריך-אמד   • .10      שוקע-צף   • .5

 ילוץ  ח-שחרור   •       כניסה-יציאה   • 

   כיסופים-געגועים   •       נוחת-ממריא   • 

   שֶפַע-גֹּדֶש   •         
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     בנוסח  בחינת  הבגרות13תרגל    -  נרדפות  בהקשר,  ניגודיות,  מילונאות

1.  

בְּגוּף  הָאָדָם  אוֹ  בַּעֲלֵי   הַחֵלֶק, הַחֵלֶק הַקִּדְמִי שֶלְּמַטֶּה מִן הֶחָזֶה, כָּרֵס:  "1הגדרה  מספר  :  אבן  שושןמילון   .א

 ."הַחַיִּים הַמֵּכִיל אֶת הַקֵּבָה וְאֶת הַמֵּעַיִם 

 ".מצויה מערכת העיכול שבתוכו, החלק של הגוף מתחת לחזה :  "1הגדרה  מספר  :  מילון  רב  מילים 
 
 .4הגדרה  מספר  :  מילון  אבן  שושן )1( .ב

 .2מילון  רב  מילים  הגדרה  מספר  ,  3  הגדרה  מספר:  מילון  אבן  שושן )2( 

 .1הגדרה  מספר  :  מילון  רב  מילים )3( 

 
בְּגוּף   הַחֵלֶק, הַחֵלֶק הַקִּדְמִי שֶלְּמַטֶּה מִן הֶחָזֶה, כָּרֵס":    כוללת  נרדפות1ממילון  אבן  שושן  הגדרה  מספר   .ג

 )כרס:  מילה  נרדפת  לבטן".  (קֵּבָה וְאֶת הַמֵּעַיִםהָאָדָם  אוֹ  בַּעֲלֵי  הַחַיִּים הַמֵּכִיל אֶת הַ 

 

פרטים  ,  אטימולוגיה:  פי  ההיבטים  הבאים-  עלבין  המילוניםה  אהשוו  -בשני  המילונים  "  בֶּטֶן" ך  ער .ד

 .  דקדוקיים  ורובדי  הלשון 

 שוויקה/ מילון  רב  מילים  מילון  אבן  שושן ההיבטים

 מצויןלא   ערבית, ארמית,  דיתאכ אטימולוגיה.  1

 דקדוקיים  פרטים.  2

 כתיב     

 
 דיבר חלקי    
 

 מין    
 

 שורש    
 

 נטיות של  : נטיות    

   שם העצם בסוף     

 הערך בסוגריים     

 .מרובעים    

 

 )מנוקד(חסר 

 
 לא מציין 

 
 נקבה

 
 ןמציילא 

 
 צורת נסמך בסמיכות  =  -בֶּטֶן 

 נוי  שייכותכי=  בִּטְנֵי  

 צורת  רבים=  בְּטָנִים  

 

 

 )מנוקד(חסר  ו)לא מנוקד(מלא  

 
 הערך בתחילת   )שם עצם(שֵם  שזהו  מציין 

 
 נקבה

 
 ]נ.ט.ב [  מרובעים בסוגריים  הערך  בסוף  מציין

 
 צורת  רבים=  בְּטָנִים  

 כינוי  שייכות=  בִּטְנֵי  

 

 לשון  המקרא השפה  רובד.  3

 ייםבינימי  = ב 

 לא  מצוין  הרובד  הלשוני

 

 

 .היָזָרְ  היא  הַהַשְמָנָה  למילה  מנוגדתמילה  שמשמעותה   .ה
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 ".כִּנּוּי  לְטֶקֶס  אוֹ  לִמְסִבָּה  חֲגִגִית  לִכְבוֹד  מְאֹרָע  שָמֵחַ  ":2הגדרה  מספר   .א .2

 
  ".הרגשה  של  אושר  ועליזות:  "1הגדרה  מספר   .ב 

 
 .  3רה מספר גדה .ג 

  פי  שכיחותן  בשפה  -ההגדרות  מופיעות  על,  לים  מציג   גישה  סינכרוניתמילון  רב  מי:  נימוק  

 ).מילון  אבן  שושן  מציג  גישה  דיאכרונית(.  ועל  כן  נמצא  מילות  סלנג,  )בעברית  בת  ימינו(  

 
מַצַּב  רוּחַ  ,   רַבהַרְגָּשַת סִפּוּק וְרָצוֹן, שָשוֹן, גִּיל:  "ות  כוללת  נרדפ1הגדרה  מספר  :  ממילון  אבן  שושן .ד 

 )ששון,  גיל:  נרדפות  לשמחה".  (עָלִּיז  

 

 

 ".שָלֵם  הַמִּצְטָרְפִים  לְמַחֲזֶה  מַעֲרֶכֶת   צִלּוּמֵי  קוֹלְנוֹעַ,   פִילְם :  "3גדרה מספר ה .א .3

     3פירוש  )  1( .ב 

     2פירוש  )  2(  

    3פירוש  )  3(  

 1פירוש  )  4(  

  

 :  קריטריוניםשני .ג 

 .ערבית:  אטימולוגיה.  1  

 ).ח(עברית  חדשה  ,  )ת(ל "לשון  חז,  מדרש,  תלמוד:  רובד  השפה.  2  

   

 .אטמוספרה, חמצן  -אוויר   ,   קרקע-  אדמה ,   לכלוך-  זהום:  מילים  נרדפות .א .4

 
 .  חיים-  מוות ,   נקי-  זהום:  מעותן  מנוגדתמילים  שמש .ב 

 
  )1לקוח  מהגדרה  מספר    (.אִלּוּחַ,  טִנּוּף,  לִכְלוּךְ:    למילה  זהוםנרדפותשלוש  מילים   )1( .ג 

 "  חֲדִירָתָם שֶל  גּוֹרְמִים  מְחוֹלְלֵי  מַחֲלוֹת,  אִינְפֶקְצִיָּה  ":3גדרה  מספר  ה )2(  

 ) אינפקציה-יהום ז:  נרדפות(   

  ":זהום"באים  לידי  ביטוי  בערך  הפרטים  הדקדוקיים  ה )3(  

 )מנוקד(חסר :  כתיב .א   

   לא  מצייןחלקי  דיבר .ב   

 זכר:  מין .ג   

 לא  מציין:  שורש .ד   

 צורת נסמך בסמיכות  =  -זִהוּם :  נטיות .ה   

 כינוי  שייכות=  זִהוּמֵי          

 צורת  רבים=  זִהוּמִים          

 

 .  משתקפת  הגישה  הדיאכרונית"זהום"בערך   )4(  
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 שם  המספר

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  14תרגיל  

 ארבעים  וָשש,  חמישה   .1

   ארבע  עשר  אלף .2

 ארבעים  וּשלושה .3

 שלושה,  שנים  עשר   .4

 ת  אלפים  שלושים  וּשתיםולא  ארבע,  ארבע  מאות  שלושים  וּשתים .5

 חמישים  וּשמונֶה,  שתים .6

 שלישית,  ראשון .7

 שלוש  עשרה .8

 שלושעשרים  וְ,  שלושים  וארבע   .9

 תשעה  עשר,  חמישה  ,  שמונָה   .10

 חמש,  אַחַד  ,  שלושה   .11

 שנים  עשר  אלף .12

 שמונָהחמשת  אלפים  שש  מאות  ארבעים  וּ .13

 שישה,  רה  חמש  עש .14

 שתים  עשרה,  אלפיים  וְעשר   .15

   שְלוש  ,  שלושת ,  שלושת  .16

   שמונֶה  עשרה,  שמונָה  עשר    .17

 שישית .18

 שלוש,  שני   .19

 שבע  ,  תשעה  עשר  אלף .20
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  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  15תרגיל  

 אַרְבַּעַת  אלפים  וַחֲמֵש  מאות   .1

 שְלוֹשָה  אחוזים,  תִּשְעָה  אחוזים   .2

   מֵחָמֵש ,שְלוֹשִים  וְאַרְבַּע   .3

 שְמוֹנִים  וּשְמוֹנָה  .4

 אַרְבָּעִים  וּשְנַיִם,  אַחַת  עֶשְרֵה   .5

 שְלִישִית,    עֲשֶרֶת .6

 שָלוֹש,  חֲמֵש  עֶשְרֵה  ,  תֵּשַע   .7

 שֵש  וָעֶשְרִים  ,  וּשְתַּיִם  עֶשְרִים   .8

 אַרְבָּעִים  וְחָמֵש .9

 שִבְעַת  ,  וָשֶבַע  ,  שִבְעָה   .10

 אַחַת  ,  שִשָּה  ,  שִבְעָה  ,  שְמוֹנָה   .11

,  אֶחָד ,  עֶשְרִים  וְחָמֵש  ,  אֶלֶף  תְּשַע  מֵאוֹת  תִּשְעִים  וּשְתַּיִם  ,  שִבְעִים  וְחָמֵש  ,  אֶלֶף  תְּשַע  מֵאוֹת  תִּשְעִים   .12

 אלפים  וָשֶבַע  

 שֶבַע,  שִבְעָה ,  שִבְעָה  ,  שְבִיעִי  ,  אַרְבַּע  ,  שֶבַע   .13

   שָלוֹש,  שְתַּיִם  ,  חמישים  וְחָמֵש   .14

וֹת  שֵשֶת  אלפים  שֵש  מֵא,  תְּשַע  מֵאוֹת  תִּשְעִים  וָתֵשַע   תִּשְעַת  אלפים  ,  אֶלֶף  מֵאָה  שִבְעִים  וּשְנַיִם   .15

 חֲמֵש  עֶשְרֵה ,  שְלוֹשִים  וְאַרְבַּע   
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 תחביר ומערכת הצורות
 

  16תרגיל  

 שרת  החינוך .1

 החופי  נהריי,  ספינת  טילים   .2

 שיני  החלב,  משחת  שיניים   .3

 שנת  הלימודים   .4

   סיכת  ביטחון,   הסוכריות  קופסת .5

 רי  כתיבה  מכשי,   העבודה  שולחן .6

   חוט  תפירה  וכלי  רחצה,  גד  יםב,  שק  שינה,  לטיול  השנתי   .7

   בליל  הסדר, תת  העובדים  שבי .8

 בבית  החולים,  תורנות  הלילה  ,  תפילת  ערבית   .9

 בחדר  האמבטיה,  מברשת  השיער   .10

   לפח  האשפה,ליפות  התפוח  ק .11

 ימסוק  צבא,  מסוק  קרב   .12

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  17תרגיל  

 תנועה החופש   .5    ספורטהעיתון   .1

  יעדיםההשגת   .6    מנהלההערכת   .2

 רכבהכלי   .7    חשמלהחשבון   .3

 יחסהמילת   .8    מחאההתנועת   .4

 

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  18תרגיל  

 ף  סמיכותצירו .9    צירוף  סמיכות .1

  צירוף  סמיכות .10    שם  ותוארו .2

 צירוף  סמיכות .11    שם  ותוארו .3

  שם  ותוארו .12    צירוף  סמיכות .4

 שם  ותוארו .13    שם  ותוארו .5

 צירוף  סמיכות .14    צירוף  סמיכות .6

 שם  ותוארו .15    צירוף  סמיכות .7

  שם  ותוארו .16    שם  ותוארו .8
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  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  19תרגיל  

 שולחן  מחשב,  שולחן  כתיבה    :צירוף  סמיכות .א

 שולחן  ישן,    שולחן  עגול:שם  ותוארו 

 
 תיק  אוכל:  צירוף  סמיכות .ב

 תיק  רפואי ,  תיק  פלילי,  תיק  קטן:  שם  ותוארו 

 
 ולנועכרטיס  ק,  כרטיס  אוטובוס:  צירוף  סמיכות .ג

 כרטיס  גנוב,  כרטיס  מזויף:  שם  ותוארו 

 
 ארנק  עור ,  ארנק  כסף:  צירוף  סמיכות .ד

 ארנק  חדש,  ארנק  שחור:  שם  ותוארו 

 
 מעיל  גשם,  מעיל  רוח:  צירוף  סמיכות .ה

 מעיל  ארוך ,  מעיל  חם:  שם  ותוארו 

 
   מיםטיפות,  טיפות  גשם,  טיפות  אף:  צירוף  סמיכות .ו

 טיפות  כחולות :  שם  ותוארו 

 
 מגרש  ספורט ,  מגרש  חנייה:  צירוף  סמיכות .ז

 מגרש  מטופח,  מגרש  גדול:  שם  ותוארו 

 
 רשות  העתיקות,  רשות  דואר,   רשות  שידור:  צירוף  סמיכות .ח

 רשות  מקומית:  שם  ותוארו 

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  20תרגיל  

 סמיכות  ושם  תואר .17    שרשרת  סמיכויות .1

 שרשרת  סמיכויות .18    שרשרת  סמיכויות .2

 שרשרת  סמיכויות .19    סמיכות  ושם  תואר .3

 שרשרת  סמיכויות .20    שרשרת  סמיכויות .4

 סמיכות  ושם  תואר .21    סמיכות  ושם  תואר .5

 ותשרשרת  סמיכוי .22     שרשרת  סמיכויות .6

 סמיכות  ושם  תואר .23     שרשרת  סמיכויות .7

 סמיכות  ושם  תואר .24     שרשרת  סמיכויות .8

 שרשרת  סמיכויות .25     סמיכות  ושם  תואר .9

 סמיכות  ושם  תואר .26     סמיכות  ושם  תואר .10

 סמיכות  ושם  תואר .27    שרשרת  סמיכויות .11
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 שרשרת  סמיכויות .28    סמיכות  ושם  תואר .12

 סמיכות  ושם  תואר .29    שרשרת  סמיכויות .13

 סמיכות  ושם  תואר .30    שרשרת  סמיכויות .14

 שרשרת  סמיכויות .31    סמיכות  ושם  תואר .15

 סמיכות  ושם  תואר .32    סמיכות  ושם  תואר .16

 

 

  21תרגיל  

 שפת  הים  ,  שכיר  חרב    ,  מיטת  סדום

 

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  22תרגיל  

אם  נפרק  את  הצירוף  תאבד  .  לפנינו  צירוף  סמיכות  שהוא  צירוף  כבול  שלא  ניתן  לפרקו:  ההסבר

 .המשמעות  של  הצירוף  ותתקבל  משמעות  חדשה

 

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  23תרגיל  

    המוצריותאיכו .1

  קיבוץ יחבר .2

  ת  המחקרושאל .3

    מנותימשלוח .4

   הילדיםיחדר .5

 ת  משאורכב .6

   עץירהיט .7

   מיםותמקור .8

 ת  השרולשכ .9

  ת  כסףוטבע .10
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  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  24תרגיל  

  חומר  הדברה .1

 י  עבודהכלִ .2

  תאונת  דרכים .3

  בקבוק  חלב .4

  חהקרוב  משפ .5

 עוגת  גבינה .6

 רופא  שיניים .7

   פירותץמי .8

 הצעת  חוק .9

 חבר  כנסת .10

 

 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  25תרגיל  

 )כינוי  קניין(כינויי  שייכות   .7        שם  פרטי .1

 א  הידיעה  לפני  סומך"הוספת  ה .8    )כינוי  קניין(כינויי  שייכות   .2

  שם  פרטי .9   א  הידיעה  לפני  סומך"הוספת  ה .3

 )כינוי  קניין(כינויי  שייכות   .10   א  הידיעה  לפני  סומך"הוספת  ה .4

 )כינוי  קניין(כינויי  שייכות   .11        שם  פרטי .5

  שם  פרטי .12        שם  פרטי .6
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 מילות קישור

 .יעות  בטבלהמומלץ  ללמוד את  מילות  הקישור  המופ

במשפט  המורכב   לפני  שם  עצם  לוגית משמעות
 לפני  פסוקית

 לנאמר  בהתייחסות
    לכן קודם

 )בין  משפטים(

 לפני זמן

 

 במשך , בזמן

 

 כעבור  ,  אחרי

  ה כל הזמן  ,  לאחר

 

 מאז ה  ,  עד

 

 לפני ש

 

 כאשר  ,  כש

 אחרי ש  ,  בזמן ש

 

 

 כל זמן ש  ,  כל עוד

 אז שמ  ,  עד ש

 , לפני כן

 קודם לכן

 באותו זמן

 

 אחר כל , אחרי כן

  , לאחר מכן

 כל זמן שכך

 

 מאז  ,  עד אז

 בשל  ,  בגלל סיבה

 בעקבות   ,  עקב

 כתוצאה מ  ,  לרגל

 משום ש  ,  כי

 מאחר ש  ,  מפני ש

 מכיוון ש

 משום כך  ,  בשל כך

 בעקבות זאת , עקב כך

 שכן  ,  על כן  ,  לכן

 בשביל  ,  לשם )יתתכל  (מטרה

 למען

 שם פועל+ כדי 

 עתיד+ כדי ש 

 לשם כך

 אף על פי ש על אף  ,  למרות והסתייגות ויתור

 אף ש

  אבל…אמנם 

 אולם/  אך …נכון ש

 למרות ש

 למרות זאת

 אף על פי כן

 בכל זאת

 אבל

 אולם/ אך 

 בניגוד ל ניגוד

 )בהשוואה ל(לעומת 

 )בניגוד ל(לעומת 

 …)הרי (…בעוד ש

 …אילו ו…

 בניגוד לכך

 לעומת זאת

 אולם, אבל, אך

 כמו דמיון

 בדומה ל
  כך…כשם ש

  כך…כמו ש

 … כאילו…

 בדומה לכך

  אלא …לא  אלא…לא ברירה

 …גם ,   …ו הוספה

 …אלא גם , …לא רק
 …אלא גם , …לא רק

 

 …גם , …ו

 נוסף על כך

 תנאי
 )קיים(ריאלי 

 

) בטל(לא ריאלי 
 חיובי

) בטל(לא ריאלי 
 ישליל

 

 ללא , בלי

 

, אילולא , לולא
 אילמלא

 

 אם

 אם, אילו, לו

 אילולא, לולא

 ,אילו לא, אילמלא

 לאאם 
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 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  26תרגיל  

 קשר  לוגי  של  סיבה .1

  .הקבוצה  הפסידה  בארבעה  משחקים  רצופיםמשום  שמאמן  הקבוצה  פוטר   .א 

 
  קשר  לוגי  של  זמן .2

 .  הפגישה  הודיע  הכתב  על  התפטרותובמהלך .א 

 
  קשר  לוגי  של  ויתור .3

 .  היא  עלתה  לחצי  הגמרלמרות  זאת,  הקבוצה  הפסידה  במשחק .א 

 
  קשר  לוגי  של  סיבה .4

 .  התשתית  של  הכבישים  לקויהמפני  שפקקי  התנועה  נגרמים   .א 

 
  קשר  לוגי  של  סיבה .5

 .ניתוק  זרם  החשמלבגלל  ה  כבתה  הטלוויזי .א 

 
  ויתורקשר  לוגי  של   .6

 .  העייפות  המשכתי  לצפות  בסרטעל  אף .א 

 
  קשר  לוגי  של  סיבה .7

 .  נקנסהלפיכך,  החברה  לא  שילמה  את  חובותיה  לעירייה .א 

 
  ויתורקשר  לוגי  של   .8

 .חקר  הוועדה  אסרה  את  פרסומן  התלהבותה  של  החוקרת  ממסקנות  המלמרות .א 

 
  זמןקשר  לוגי  של   .9

 .קונים  מזרן  קובעים  את  נוחות  השינה  לפחות  לעשר  השנים  הבאותכש .א 

 
  קשר  לוגי  של  סיבה .10

 .  נפילת  טילים  באזורבשלהצימרים  בצפון  נסגרו   .א 

 
  זמןקשר  לוגי  של   .11

 .ימכרו  רוב  הדירותלאחר  ש הדירות  בפרויקט  יסתיים  השיווק  האגרסיבי  של  .א 

 
  תכליתקשר  לוגי  של   .12

 .הצלת  בעלי  חיים  נטושיםלשם  אזרחי  המדינה  נתרמים   .א 

 
  קשר  לוגי  של  סיבה .13

    אלף  שקל  נגד  מערכת 200אביב  תביעה  בסך  -צלם  עיתונות  הגיש  לבית  המשפט  השלום  בתל .א 

 .  הפרת  זכויות  יוצריםעקבהעיתון    
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 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  27תרגיל  

  קשר  לוגי  של  סיבה .1

 .הילד  בוכהולכן  ,  הילד  נפל 

 

  קשר  לוגי  של  סיבה .2

 .העובדים  חזרו  לעבודהולכן  ,  בית  המשפט  הוציא  צווי  מניעה 

 

  ויתורקשר  לוגי  של   .3

 .אבצע  את  המלאכה  למרות  זאת,  תי  בקשייםנתקל 

 

  קשר  לוגי  של  סיבה .4

 .התרעות  על  פיגועים  בעקבות  כוחות  הביטחון  הגבירו  את  פעילותם  באזור  השרון 

 

  קשר  לוגי  של  סיבה .5

 .העירייה  הקימה  תחנות  להשכרת  אופנייםולכן  ,  בעיר  קיימת  בעיית  חניה 

 

   לוגי  של  ויתורקשר  .6

 .סיימתי  אותו  בהצלחהלמרות  זאת  ,  לא  הגעתי  לקורס 

 

  קשר  לוגי  של  סיבה .7

 .אפסיק  לעשןולכן  ,  העישון  מסוכן  לבריאות 

 

  קשר  לוגי  של  ויתור .8

 .  אקבל  את  התפקיד  הראשי  בהצגהלמרות  זאת  ,  נכשלתי  באודישיין 
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 טיםסוגי משפ

 )]מחובר(משפט  פשוט  מול  משפט  מאוחה  [  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות   -  28תרגיל  

 משפט  פשוט .1

 )מחובר(משפט  מאוחה   .2

 משפט  פשוט .3

   משפט  פשוט .4

 )מחובר(משפט  מאוחה   .5

 משפט  פשוט .6

 )מחובר(משפט  מאוחה   .7

   משפט  פשוט .8

 משפט  פשוט .9

 )מחובר(  מאוחה  משפט .10

 )מחובר(משפט  מאוחה   .11

 

  ]מול  משפט  מורכב   משפט  מאוחה [ תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות   -  29תרגיל  

 מורכבמשפט   .1

   )מחובר(משפט  מאוחה   .2

 מורכבמשפט   .3

 )מחובר(משפט  מאוחה   .4

 מורכבמשפט   .5

   .מי  שהולך  לישון  מאוחר  עייף  בבוקר .6

   מורכבמשפט   .7

 )מחובר(משפט  מאוחה   .8

 מורכבמשפט   .9

 מורכבמשפט   .10

 )מחובר(משפט  מאוחה   .11

 מורכבמשפט   .12

 )מחובר(משפט  מאוחה   .13

 מורכבמשפט   .14
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 כל  סוגי  המשפטים  -  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  30תרגיל  

 משלושת  המשפטים  הוא  מורכב)  ג,  א(  של  שניים  הסוג  התחבירי .1

 הוא  מחובר)  ב(הסוג  התחבירי  של  המשפט  הנותר   

 

 משלושת  המשפטים  הוא  מורכב)  ג,  ב(  של  שניים  הסוג  התחבירי .2

 הוא  פשוט)  א(הסוג  התחבירי  של  המשפט  הנותר   

 

  א  מחוברמשלושת  המשפטים  הו)  ב,  א(  של  שניים  הסוג  התחבירי .3

 פשוטהוא  )  ג(הסוג  התחבירי  של  המשפט  הנותר   

 

  משלושת  המשפטים  הוא  מורכב)  ג,  א(  של  שניים  הסוג  התחבירי .4

 הוא  פשוט)  ב(הסוג  התחבירי  של  המשפט  הנותר   

 

  משלושת  המשפטים  הוא  מחובר)  ג,  ב(  של  שניים  הסוג  התחבירי .5

 הוא  פשוט)  א(רי  של  המשפט  הנותר  הסוג  התחבי 

 

 משלושת  המשפטים  הוא  מורכב)  ב,  א(  של  שניים  הסוג  התחבירי .6

 הוא  מחובר)  ג(הסוג  התחבירי  של  המשפט  הנותר   

 

 משלושת  המשפטים  הוא  פשוט)  ג,  א(  של  שניים  הסוג  התחבירי .7

 הוא  מורכב)  ב(הסוג  התחבירי  של  המשפט  הנותר   

 

 משלושת  המשפטים  הוא  מחובר)  ג,  א(  של  שניים  הסוג  התחבירי .8

 הוא  פשוט)  א(הסוג  התחבירי  של  המשפט  הנותר   

 

 משלושת  המשפטים  הוא  מחובר)  ג,  א(  של  שניים  הסוג  התחבירי .9

 הוא  מורכב)  ב(הסוג  התחבירי  של  המשפט  הנותר     

 

  משלושת  המשפטים  הוא  פשוט)  ג,  ב(  של  שניים  וג  התחביריהס .10

 הוא  מורכב)  א(הסוג  התחבירי  של  המשפט  הנותר     

 

  משלושת  המשפטים  הוא  מחובר)  ב,  א(  של  שניים  הסוג  התחבירי .11

 הוא  מורכב)  ג(הסוג  התחבירי  של  המשפט  הנותר     

 

 משלושת  המשפטים  הוא  מורכב)  ג,  א(  שניים    שלהסוג  התחבירי .12

 הוא  פשוט)  ב(הסוג  התחבירי  של  המשפט  הנותר     

 

 משלושת  המשפטים  הוא  פשוט)  ג,  ב(  של  שניים  הסוג  התחבירי .13

 הוא  מחובר)  א(הסוג  התחבירי  של  המשפט  הנותר     
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 כל  סוגי  המשפטים  -  תתרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרו  -  31תרגיל  

 מורכבמשפט   .1

 נשוא=  משתתפים  ,  נושא=  אלפי  ילדים  :  במשפט  העיקרי 

 פסוקית    חלק  עיקרי
.סים"מתקיימות  במתנש  בזמן  החופש  הגדול  אלפי  ילדים  משתתפים  בקייטנות

   

   )מחובר  (איחוימשפט   .2

 נשוא=  משתתפים  ,  נושא  =  אלפי  ילדים  :  'באיבר  ב,  נשוא  =  ע  הגי,  נושא=  החופש  :  'באיבר  א 

 'איבר  ב    'איבר  א
 .אלפי  ילדים  משתתפים  בקייטנותו  ,החופש  הגדול  הגיע

 

  )מחובר  (איחוי  משפט .3

 נשוא=  קיבלו  ,  נושא  =  העובדים  :  'באיבר  ב,  נשוא  =  הושלם  ,  נושא=  המבצע  :  'באיבר  א 

 'איבר  ב    'איבר  א
.קיבלו  העובדים  בונוס  לשכרם  משום  כך  ,המבצע  הושלם  בהצלחה

 

 נשוא=  חל  ,  נושא =  איסור    ,  משפט  פשוט .4

  )מחובר  (איחוימשפט   .5

 נשוא=  הושבתה  ,  נושא  =  פעילות  :  'באיבר  ב,  נשוא  =  קיימים  ,  נושא=  עיצומים  :  'באיבר  א 

 'איבר  ב    'איבר  א
.  הושבתה  אתמול103פעילות  מוקד  ולכן    ,קיימים  עיצומים  בחברת  החשמל

   

  מורכבמשפט   .6

 נשוא  =  מיקם,  נושא=  חצי  הגמר  :  במשפט  העיקרי 

   חלק  עיקרי
 ש  לאחר  לת  הרייטינגחצי  הגמר  של  התכנית  המוזיקאלית  מיקם  אותה  בראש  טב

 
 פסוקית

 .בשבועות  האחרונים  תכנית  אחרת  הופיעה  בראש  הטבלה
 

  מורכבמשפט   .7

 נשוא  =  השתתפו,  נושא=    רוכבי  אופניים  4000:  במשפט  העיקרי 

 המשך חלק  עיקרי פסוקית    חלק  עיקרי
 לציון  יום  השנה   ן  הארץנערך  בצפוש    רוכבי  אופניים  השתתפו  במסע4000

 

 המשך חלק  עיקרי
 .ל"לחטיפת  חיילי  צה
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  )מחובר  (איחוימשפט   .8

 נשוא+ נושא =  קיבלתי  :  'באיבר  ב,  נשוא  + נושא =  שילמתי  :  'באיבר  א 

 'איבר  ב    'איבר  א
 .עדיין  לא  קיבלתי  אותואבל    ,שילמתי  עבור  המוצר

 

  מורכב משפט  .9

 נשוא  =  הודיעה,  נושא  =  ההנהלה:  במשפט  העיקרי 

 פסוקית    חלק  עיקרי
 .מדיניות  החברה  תשתנה  במהלך  החודש  הבאכי    בתחילת  השנה  ההנהלה  הודיעה  לעובדים

 

  מורכבמשפט   .10

 נשוא=  אספו  ,  נושא=  ארכיאולוגים  :  במשפט  העיקרי 

 סוקיתפ    חלק  עיקרי
 .התגלו  בזמן  החפירות ש  ארבעה  ארכיאולוגים  אספו  את  העצמות

 

 נשוא =  שינתה  ,  נושא  =  ההתפתחות   ,   משפט  פשוט .11

 נשוא=  גרמו  ,  נושא  =  גשמים   ,   משפט  פשוט .12

  מורכבמשפט   .13

 נשוא  =  התקבל,  נושא  =  הוא:  במשפט  העיקרי 

 לק  עיקרי ח פסוקית  
 .הוא  לא  התקבל  לקורס ,הסטודנט  השיג  ציונים  גבוהים על  אף  ש

 

  )מחובר  (איחוימשפט   .14

 נשוא=  פונה  ,  נושא  =  הוא  :  'באיבר  ב,  נשוא  =  החמיר  ,  נושא=  מצבו  :  'באיבר  א 

 'איבר  ב    'איבר  א
 .הוא  לא  פונה  לבית  החולים  זאת  למרות  ,מצבו  של  החולה  החמיר

 

 נשוא=  פרצה  ,  נושא  =  השריפה   ,   משפט  פשוט .15

  מורכבמשפט   .16

 נשוא  =  קיבל,  נושא  =  הסטודנט:  במשפט  העיקרי 

 פסוקית    חלק  עיקרי
 .הפריע  למהלך  ההרצאהכי    הסטודנט  קיבל  נזיפה  מהמרצה
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  )מחובר(  איחוימשפט   .17

 נשוא=  הוזלו  ,  נושא  =  מחירי  הטיסה  :  'באיבר  ב,  נשוא  =  נחתם  ,  נושא=  הסכם  :  'באיבר  א 

 'איבר  ב    'איבר  א
 .מחירי  הטיסה  הוזלוולכן    ,נחתם  הסכם  בין  שתי  חברות  התעופה

 

  מורכבמשפט   .18

 נשוא =  ייחתם ,  נושא=  הסכם  :  במשפט  העיקרי 

 חלק  עיקרי  פסוקית 
 .הנוסעים  ייהנו  ממחירים  נוחים ,ייחתם  הסכם  בין  שתי  חברות  התעופהאם  

 

  )מחובר  (איחוימשפט   .19

 נשוא=  התנגדו  ,  נושא  =  שרים  :  'באיבר  ב,  נשוא  =  הצביעו  ,  נושא=  שרים  :  'באיבר  א 

 'איבר  ב    'איבר  א
 .  שרים  התנגדו5זאת  לעומת  ,2008  שרים  הצביעו  בעד  תקציב  המדינה  לשנת  21

 

 נשוא  =  השתפרו  ,  נושא  =  הישגי  הספורטאית   ,   משפט  פשוט .20

   מורכבמשפט   .21

 נשוא=  חילצה  ,  נושא=  אנשי  יחידת  החילוץ  :  במשפט  העיקרי 

 פסוקית    חלק  עיקרי
 .נתקעו  בנחלש  יחידת  החילוץ  חילצה  הערב  שלושה  צעיריםאנשי  
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 כל  סוגי  המשפטים  -  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  32תרגיל  

 :  של  המשפטיםהסוג  התחבירי .1

 פשוט .ג   מחובר .ב   מורכב .א 

   לשלושת  המשפטים  הוא  סיבההקשר  הלוגי  המשותף 

 :  בכל  אחד  משלושת  המשפטיםהמבטאת  את  הקשר  הלוגיהמילה   

 בעקבות   .ג   ולכן   .ב   משום  ש .א 

 

 :  של  המשפטיםהסוג  התחבירי .2

 פשוט .ג   מורכב .ב   מחובר .א 

   לשלושת  המשפטים  הוא  ויתורהקשר  הלוגי  המשותף 

 :שפטים  בכל  אחד  משלושת  המהמילה  המבטאת  את  הקשר  הלוגי 

 חרף   .ג  פי  ש-על-אף .ב  למרות  זאת .א 

 

 :  של  המשפטיםהסוג  התחבירי .3

 מורכב .ג   פשוט .ב   מחובר .א 

   לשלושת  המשפטים  הוא  סיבההקשר  הלוגי  המשותף 

 :  בכל  אחד  משלושת  המשפטיםהמילה  המבטאת  את  הקשר  הלוגי 

 משום  ש .ג   בעקבות  .ב   ולכן   .א 

 

 :  של  המשפטיםהסוג  התחבירי .4

 מורכב .ג   רמחוב .ב   פשוט .א 

 ויתור  לשלושת  המשפטים  הוא  הקשר  הלוגי  המשותף 

 :  בכל  אחד  משלושת  המשפטיםהמילה  המבטאת  את  הקשר  הלוגי 

 פי  ש-על-אף .ג  כן-פי-על-אף .ב   למרות   .א 

 

 :  של  המשפטיםהסוג  התחבירי .5

 מורכב .ג   מחובר .ב   שוטפ .א 

   לשלושת  המשפטים  הוא  סיבההקשר  הלוגי  המשותף 

 :  בכל  אחד  משלושת  המשפטיםהמילה  המבטאת  את  הקשר  הלוגי 

 מכיוון  ש .ג   משום  כך .ב   בגלל   .א 

 

 :  של  המשפטיםהסוג  התחבירי .6

 פשוט .ג   מחובר .ב   מורכב .א 

 ויתור  לשלושת  המשפטים  הוא  תףהקשר  הלוגי  המשו 

 :  בכל  אחד  משלושת  המשפטיםהמילה  המבטאת  את  הקשר  הלוגי 

 למרות   .ג  למרות  זאת .ב   אף  ש .א 
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 :  של  המשפטיםהסוג  התחבירי .7

 מחובר .ג   מורכב .ב   פשוט .א 

   לשלושת  המשפטים  הוא  סיבההקשר  הלוגי  המשותף 

 :  בכל  אחד  משלושת  המשפטים  את  הקשר  הלוגיהמילה  המבטאת 

 ולכן   .ג   מכיוון  ש .ב   עקב   .א 

 

 :  של  המשפטיםהסוג  התחבירי .8

 מורכב .ג   מחובר .ב   פשוט  .א 

   לשלושת  המשפטים  הוא  סיבההקשר  הלוגי  המשותף 

 :  בכל  אחד  משלושת  המשפטיםהמילה  המבטאת  את  הקשר  הלוגי 

 משום  ש .ג   ולכן   .ב   בשל   .א 

 

 :  של  המשפטיםהסוג  התחבירי .9

 מורכב .ג   מחובר .ב   פשוט  .א 

 ויתור  לשלושת  המשפטים  הוא  הקשר  הלוגי  המשותף 

 :  בכל  אחד  משלושת  המשפטיםהמילה  המבטאת  את  הקשר  הלוגי 

 פי  ש-על-אף .ג  למרות  זאת .ב   אף-על .א 

 

 :  של  המשפטיםהסוג  התחבירי .10

 פשוט .ג   מורכב .ב   מורכב  .א 

 זמן  לשלושת  המשפטים  הוא  הקשר  הלוגי  המשותף 

 :  בכל  אחד  משלושת  המשפטיםהמילה  המבטאת  את  הקשר  הלוגי 

 בזמן   .ג   לאחר  ש .ב   כאשר   .א 
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 כל  סוגי  המשפטים  -  רותתרגיל  בנוסח  בחינת  הבג  -  33תרגיל  

 משפט  פשוט)  1( .א

 )מחובר(איחוי  משפט  )  2( 

  משפט  מורכב)  3( 

 

 .א  סיבההו ) 3(-)1(במשפטים  הקשר  הלוגי   .ב

 

   :בכל  אחד  משלושת  המשפטיםמבטאת  את  הקשר  הלוגי  המילה  ה .ג

 בשל)  1( 

 ולכן)  2( 

 משום  ש )3( 

 

 ).3(-)1(  אותו  קשר  לוגי  כמו  במשפטים  במשפט  הזה  קיים .ד

 תפקידה  התחבירי  הוא  משלים  פועל.    במשפט  היא  מהצורךהמילה  המבטאת  את  הקשר  הלוגי 

 

 

 

 כל  סוגי  המשפטים  -  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  34תרגיל  

 משפט  מורכב)  1( .א

 )מחובר(משפט  איחוי  )  2( 

 פשוטמשפט  )  3( 

 

 .א  תכליתהו)  3(-)1(הקשר  הלוגי  במשפטים   .ב

 

   :בכל  אחד  משלושת  המשפטים  מבטאת  את  הקשר  הלוגיהמילה  ה .ג

 כדי  ש)  1( 

 לשם  כך)  2( 

 לשם)  3( 

 

 ).3(-)1(במשפט  הזה  קיים  אותו  קשר  לוגי  כמו  במשפטים   .ד

 תפקידה  התחבירי  הוא  משלים  פועל.  היא  להאכלת  במשפט  המילה  המבטאת  את  הקשר  הלוגי 
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 משלים פועל

  35תרגיל  

  .  מסומנים  בירוקמשלימי  הפועל,  מסומן  בכחול  נשואה,    מסומן  בצבע  אדוםנושאה

 .  החדשה  של  התיאטרון  הקהילתיאת  ההצגה  יתירא  אתמול .1

 .לאנגליה  נסעו  שלי  האחים .2

 .  של  הרכבאת  המפתחות  כפלנושִ  אנחנו .3

 .    השכונתיתבבריכה  שוחה  השחיינית .4

 .באדיבות  אליך  פונה  אני .5

 .  קשותשאלות  אותי  שואל  אתה .6

  .  ממתקיםחבילת  החייל  לבנם  שלחו  ההורים .7

 .    למתכותבמפעל  עובדת  אני .8

   .  שנים  ראשון  במשך  ארבע  לתואר  למדה  היא .9

 .בגלל  הפגנה  החוף  את  כביש  סגרו  השוטרים .10

 .  העזיםבשל  הגשמים  במים  הוצף  החוף  כביש .11

 .  מידע  על  הרופאים  שבמרפאהלקבלת  הרפואית  אל  המזכירה  תיפני .12

 .בעבודתם  התרשלו  הצדדים  למרות  ההסכם .13

 .  חלבמוצרי  אוכלים  ילדים .14

 .  שוניםמקצועות  באוניברסיטה  לומדים  הסטודנטים .15

 .על  ההצבעה  הבחירות  לכנסת  ביום  מפקחת  הקלפי  ועדת .16

 .שעה  ארך  של  התמונות  הפיתוח .17
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   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  36תרגיל  

 ם  פועלמשלי=  בעבודה  ,  משלים  פועל  =  אותו  ,  נשוא  + נושא =  ראיתי   .1

 משלים  פועל=  עלייה  ,    נשוא=  מצביע  ,  נושא  =  הסקר   .2

 משלים  פועל =  תוספת  ,  נושא  =  העובדים   .3

 נושא=  העבודה  ,  נשוא  =  הופסקה  ,  משלים  פועל  =  עקב  שביתת   .4

 פועל משלים  =  בחרמון  ,  נושא  =  שלג  ,  משלים  פועל  =  לפנות  ערב   .5

 משלים  פועל=  בשל  השיטפונות  ,  משלים  פועל  =  למטיילים  ,  נשוא  =  נסגר  ,  נושא  =  האזור   .6

 משלים  פועל  =  הפרויקטאת  ,  נשוא  =  התקשו  לסיים  ,  נושא  =  העובדים   .7

 ועלמשלים  פ=  במרץ  ,  נשוא  =  עובדים  ,  נושא  =  עובדי  חברת  החשמל   .8

 משלים  פועל=  המחשב  ,  משלים  פועל  =  לו  ,  נשוא  + נושא =  לקחתי   .9

 משלים  פועל=  החודש  ,  נשוא  =  יחלו  ,  נושא  =  חגיגות  הקיץ   .10

 ,  משלים  פועל  =  את  העבודה  ,  משלים  פועל  =  השבוע  ,  נשוא  =  ביצעו  ,  נשוא  =  העובדות   .11

 משלים  פועל    =  כהלכה 

 משלים  פועל=  במגרה  ,  נשוא  =  נמצאים  ,  נושא  =  הכרטיסים   .12

 

 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  37תרגיל  

 )לוואי(משלים  שם  =  הנשיא  ,  נשוא  =  הרימו  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  הכנסת  ,  נושא  =  חברי   .1

  )לוואי(משלים  שם  =  חתונה  ל,  נושא  =  ההזמנה   .2

 נשוא=  התלכלכה  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  חנה    ,  )לוואי(משלים  שם  =  הלבנה  ,  נושא  =  השמלה   .3

   )לוואי(משלים  שם  =  שבשדות  ,  נשוא  + נושא =  קטפתי   .4

 )לוואי(משלים  שם  =  הגדולה  ,  וא  נש=  קיבלה  ,  )לוואי(משלים  שם  =  יפה  ,  נושא  =  מתנה   .5

,  נשוא  =  רקדו  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  נחמדות  ,  נושא  =  נערות  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  חמש   .6

 )לוואי(משלים  שם  =  תימני   

 )ואילו(משלים  שם  =  הסרט  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  חצות  ,  נשוא  + נושא =  צפינו   .7

     )לוואי(משלים  שם =  האחרונה  ,  נשוא  =  גדלו  ,    )לוואי(משלים  שם  =  המפעל  ,  נושא  =  ההוצאות   .8

 ,  )לוואי(משלים  שם  =  אתרים  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  הדרכה  ,  נשוא  + נושא =  רכשתי   .9

     )לוואי(משלים  שם  =  באינטרנט   

 נשוא =  תוסר  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  הגבוהה  ,  נושא    =  הכוננות .10

 )לוואי(משלים  שם  =  השטח  ,  נשוא  =  נצטייד  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  הטיול   .11

 )לוואי(משלים  שם  =  השכונתית  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  קצפת  ,  נשוא  + נושא =  קניתי   .12

 ) לוואי(משלים  שם  =  האנשים  ,  נשוא  =  משפיע  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  הביטחוני  ,  ושא  נ=  המצב   .13

משלימי  שם  =  נגני  המוזיקה  האישיים  ,  )  לוואי(משלימי  שם  =  הדור  החדש  ,  נושא  =  מכשירי   .14

  )לוואי( 

 ) לוואי(משלימי  שם  =  ירידה  למקלטים  ,  )  אילוו(משלים  שם  =  החינוך  ,  נשוא  =  התקיים   .15
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 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  38תרגיל  

 )לוואי(משלים  שם  =  המורה  ,  משלים  פועל  =  בריכוז  ,  נשוא  + נושא =  הקשבנו   .1

 משלים  פועל =  הצמח  ,  נשוא  + נושא =  השקיתי   .2

 ,  )  לוואי(משלים  שם  =  פועל  עמוס  ,  משלים  =  בטנדר  ,  נשוא   =  התנגשה ,  נושא  =  רכבת   .3

    )  לוואי(משלים  שם  =  דלק   

 )לוואי(משלים  שם  =  קשה  ,  משלים  פועל  =  ביצה  ,  משלים  פועל  =  בבוקר   .4

 משלים  פועל=  השופטים  ,  נשוא  =  הרשים  ,  נושא  =  הבחור   .5

   ,  )לוואי(משלימי  שם    =    ההתבגרותהשמנה,  )  לוואי(משלים  שם  =  מעניינת  ,  נושא  =  צאה  הר .6

 ) לוואי(משלים  שם  =  קלינית  ,  משלים  פועל  =  תזונאית  ,  נשוא  =  ניתנה   

 , )  לוואי(לים  שם  מש=  נאים  ,  משלים  פועל  =  הישגים  ,  נשוא  =  השיג  ,  נושא  =  הסטודנט   .7

 משלים  פועל=  בבחינה  ,  משלים  פועל  =  למרות  הכישלון   

 משלים  פועל=  לחרמון  ,  נשוא  =  נסעה  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  בעלי  ,  נושא  =  המשפחה   .8

     )לוואי(משלים  שם  =  לחרמון  ,  נושא  =  הנסיעה   .9

 )  לוואי(משלימי  שם  =  בטיחות  במפעלים    ,  )לוואי(משלים  שם  =  אמצעי  ,  נושא  =  התקנה   .10

 משלים  פועל=  כסף   

 )לוואי(משלים  שם  =  בשטחם  ,  נשוא  =  מוותרים  ,  נושא  =  המפעלים   .11

,    משלים  פועל  =הפקיד  ,  נשוא  =  משוחח  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  התושבים  ,  נושא  =  הנציג   .12

 )לוואי(משלים  שם  =  העירייה  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  התברואה  ,  משלים  פועל  =  ממחלקת   

 משלים  פועל =  בזהירות  ,  משלים  פועל  =  הנוזל  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  לכימיה   .13

משלים  =  אולם  ב,  נשוא  =  נערכה  ,  )  וואיל(משלימי  שם  =  ל  החדש  "המנכ,  נושא  =  החגיגה   .14

 )לוואי(משלימי  שם  =  הכנסים  שבחברה  ,  פועל   

 ,  משלים  פועל  =  החולצות  ,  נשוא  =  גיהצה  ,  )  לוואי(משלים  שם  =  הבית   .15

 )לוואי(משלים  שם  =  המקומטות   

 )לוואי(משלים  שם  =  התעשייה  ,  משלים  פועל  =  ות  התפתח,  נושא  =  נזק  ,  נשוא  =  נגרם   .16
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 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  סיכום  -  39תרגיל  

 . חקלאית  חווה     ב  צומח  ענבים   כרם   .1

 .   מצחייה   כובע       חבשו  הכיתה    ילדי   במהלך  הטיול   .2

 .  מיושב   אזור       בצעדת  הנשים .3

  חדה  ירידה        ל החיים  המודרני    אורח  .4

 המשועממים  שומעים     ה   יומיומי  דיבור  .5

   החיזוק  שחקן     חזקים  כאבים      בשל .6

     רבים   פרסים    ב  של  השחקן   ו  תמיכת .7

 . 1969       בשנת    הבחירות  לכנסת   חוק .8

  עתיקים    רהיטים     הפשפשים   שוק      ב .9

 הערני  נהג     ה  הדרכים  תאונת   .10

  י  האופנייםרוכב .11

 קפטן  הנבחרת .12

  הלילה    שנת   .13

    הראשונה    שנה     ב  השינה     צורכי   .14

 

 

 

 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  סיכום  -  40תרגיל  

משלים  פועלנשוא נושא 
    
.על  הרוכביםחלים   חוקי  התנועה.  1
 

 משלים  פועל נושא נשוא משלים  פועל 
     
 .במרכז  הנוער  של  השכונה תחרות  שחמט מתקיימת בימים  אלה.  2
 

)לוואי(משלים שם  משלים  פועל נשוא + נושא  משלים  פועל 
       
 .למדינת  ישראל את  הנשיא  התשיעי השביעו   2007בשנת  .3

  

  משלים  פועל נשוא  נושא 
 )לוואי(משלים שם                            
 .הנרגשים את  ההורים    שימחו    החדשות  האחרונות  של  הזוג  הצעיר.4
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  משלים  פועל נושא נשוא  משלים  פועל 
)לוואי(משלים שם                                
 .שבגן  הציבוריאת  הספסלים   עובדים  מטעם  העירייה  צבעו  לפני  שנתיים .5
 

 נושא  משלים  פועל  נשוא  משלים  פועל 
     
 .שנת  הלימודים בכל  רחבי  הארץ נפתחה באחד  בספטמבר .6
 

משלים  פועל  נשוא   נושא 
     )לוואי(משלים שם                          
 .בבית  שאן  נחשפה     עתיקהרצפת  פסיפס  .7

 

 נושא  נשוא   משלים  פועל 
    )לוואי(משלים שם                  
 .כל  ילדי  הכיתה השתתפו   השחמט בתחרות.8
 

  משלים  פועל  נשוא   נושא 
 )לוואי(משלים שם                            )לוואי( שם  משלים                 
 .הנקייה על  הרצפה זרוקה    המקומטתהשמלה  .9
 
 

 נושא  נשוא  משלים  פועל 
 )לוואי(משלים שם      
 .למשחקים  בגביעי  אירופה  בכדורסלההגרלות    נערכו    בשבוע  שעבר.10
 

 משלים  פועל נשוא  )לוואי(משלים שם   נושא 
 )לוואי(משלים שם                
 .פינגווינים מאות  של      למותם  גרם      ארגנטינה  של חופיהב  נפט זיהום .11
 

 משלים  פועל  משלים  פועל  נשוא    נושא 
    )לוואי(משלים שם   
 .באיטליה החודש     תיפתח       בגלשני  רוח אליפות  העולם  .12
 

 משלים  פועל                                     נשוא  נושא 
 )לוואי(משלים שם     
 .מתעמלות תשע  כוללת       המשלחת  הישראלית  בהתעמלות  אמנותית.13
 
 

 משלים  פועל  נשוא  נושא 
      
 .  שלהם  בטלוויזיההות  הצפיילמספר  שע  קשורה  השמנה  אצל  בני  נוער.14
 
 

 משלים  פועל  נשוא  נושא 
     
 .על  אחד  מצירי  נדידת  הציפורים  הגדולים  בעולם  שוכנת ישראל.15
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 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  סיכום  -  41תרגיל  

                        נושא              משלים פועל                          נשוא             
                                                                                                  
 )לוואי(                                                                                                    משלים שם     

     .    במהלך  השבוע    האחרון        פורסמו    פרטים  רבים   על  חייו  של  השחקן )2(. א 
 

    נושא              נשוא           משלים פועל              משלים  פועל       
  .    תינוק       אושפז      במצב  קשה     עקב  ירידת  חום  גופו )3(. ב 

 

    נושא                               נשוא                              משלים פועל                  
                                                                                                  
 )לוואי(                                משלים שם  )                                               לוואי(       משלים שם     

     .    הבחינה   הפסיכומטרית         נדחתה        בשל  שביתת  המרצים   באוניברסיטאות )1(.  ג
 

 

 

 

 

 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  סיכום  -  42תרגיל  

 .'משפט  א  הוא  משלים  פועלוא    ההקניההמשפט  שבו  התפקיד  התחבירי  של  המילה   )1( .1

   משלים  שם הוא  בשני  המשפטים  האחרים הקניה    של  המילה  משותףהתפקיד  התחבירי  ה )2( 

 )לוואי(  

 

 .'במשפט    הוא  למרואייניםהמשפט  שבו  התפקיד  התחבירי  של  המילה   )1( .2

 משלים  פועל הוא   בשני  המשפטים  האחרים  למרואיינים  של  המילה  משותףהתפקיד  התחבירי  ה )2( 

 

 משלים  פועל .א .3

 נשוא   .ב 

 

 נושא .א .4

 משלים  פועל .ב 

 )לוואי(משלים  שם   .ג 
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 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  סיכום  -  43תרגיל  

 'קטע  א

 משלים  פועל )1(

 )לוואי(משלים  שם   )2(

 משלים  פועל )3(

  נושא )4(

 

 'קטע  ב

 נושא )1(

 )לוואי(מלשים  שם   )2(

 משלים  פועל )3(

 משלים  פועל )4(

 נשוא )5(

 

 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  44תרגיל  

 משלים  פועל   )1( .א

 נושא )2( 

 משלים  פועל )3( 

 )לוואי(התפקיד  התחבירי  המשותף  למילה  חשמל  הוא  משלים  שם   .ב
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 כת  הצורותמער

 גזרת השלמים

 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות    -  45תרגיל  

 תֻּשְתַּק .21    אֲכַוֵּן .11    תִּשְבֹּר .1

 בָּחַנּוּ .22    מְסַכְּלִים .12    שָפְכָה .2

 מַזְמִינָה .23    זְרֹק .13    פּוֹתֵר .3

 תִּסְתַּבֵּן .24   מִצְטַלְּבוֹת .14    דְּרֹשְנָה .4

 נִכְבְּשוּ .25    קֻשְּטוּ .15    אֶבָּדֵק .5

 יֻבְהַר .26    אֶלְבַּש .16    הִמְשַכְנוּ .6

 נִשְבָּע .27    דִּפְקוּ .17    שוֹכְרִים .7

 מִתְרַשֵּל .28    הַרְשִיעוּ .18    יֻרְגְּשוּ .8

 יְרַצֵּף .29    מֻתְקָנִים .19    צֻטְּטָה .9

 מְבֻצָּעוֹת .30    תְרְמוּנִ .20    אֶתְחַפֵּר .10

     

     

 פעיל מול סביל

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  46תרגיל  

פועל  בצורת  הפָּעִיל   בניין שורש פועל  בצורת  הפָּעִיל   בניין שורש

 )בניין  קל(פָּתר   נפעל ר-ת-פ)   12(  )בניין  קל(פָּסל   נפעל ל-ס-פ   )1(

 )בניין  הפעיל(השאיל   הופעלל-א-ש)   13(  )בניין  קל(נָקט   עלנפ ט-ק-נ   )2(

 )בניין  קל(צָבט   נפעלט-ב-צ)   14(  )בניין  קל(קָלע   נפעל ע-ל-ק)   3(

 )בניין  הפעיל(הסריט   הופעלט-ר-ס)   15(  )בניין  קל(שָמע   נפעל ע-מ-ש)   4(

 )בניין  הפעיל(הזריק   הופעל ק-ר-ז  ) 16(  )בניין  קל(סָחף   נפעל פ-ח-ס)   5(

 )בניין  פיעל(קִדם   פועלמ-ד-ק)   17(  )בניין  קל(שָלח   נפעל ח-ל-ש)   6(

 )בניין  פיעל(נִתק   פועל ק-ת-נ)   18(  )בניין  הפעיל(הִזרים   הופעל מ-ר-ז)   7(

 )בניין פיעל  (חִדש פועלש-ד-ח)   19(  )בניין  הפעיל(הדליק   הופעל ק-ל-ד)   8(

 )בניין פיעל(גִּיס   פועל ס-י-ג)   20(  )בניין  הפעיל(הסתיר   הופעל ר-ת-ס)   9(

 )בניין פיעל(חִסל   פועלל-ס-ח)   21(  )בניין  הפעיל(הסגיר   הופעל ר-ג-ס)   10(

     )בניין  הפעיל(הגביל   הופעל ל-ב-ג)   11(
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   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  47תרגיל  

פועל  בצורת  הסָבִיל   בניין שורש פועל  בצורת  הסָבִיל   בניין שורש

 )בניין  פועל(סֻפק   פיעלק-פ-ס)   12(  )בניין  נפעל(נכתב   קל ב-ת-כ)   1(

 )בניין  פועל(שֻתף   פיעלפ-ת-ש)   13(  )בניין  נפעל(נגנב   קל ב-נ-ג)   2(

 )בניין  פועל(חֻלק   פיעל ק-ל-ח)   14(  )בניין  נפעל(נפתר   קל ר-ת-פ)   3(

 )בניין  פועל(כֻּיס   פיעל ס-י-כ)   15(  )בניין  נפעל(נגמר   קל ר-מ-ג)   4(

 )בניין  פועל(שֻדר   פיעל ר-ד-ש)   16(  )בניין  הופעל(הֻדפס   הפעיל ס-פ-ד)   5(

 )בניין  הופעל(הֻלבש   הפעיל ש-ב-ל)   17(  )  הופעלבניין(הֻפשר   הפעיל ר-ש-פ)   6(

 )בניין  נפעל(נקשר   קלר-ש-ק)   18(  )בניין  הופעל(הֻרגש   הפעיל ש-ג-ר)   7(

 )בניין  פועל(פֻּתח   פיעל ח-ת-פ)   19(  )בניין  הופעל(הֻדלף   הפעיל פ-ל-ד)   8(

 )בניין  פועל(טֻפל   פיעל ל-פ-ט   )20(  )בניין  הופעל(הֻכרז   הפעיל ז-ר-כ)   9(

 )בניין  הופעל(הֻכרע   הפעיל ע-ר-כ)   21(  )בניין  הופעל(הֻשחז   הפעילז-ח-ש)   10(

     )בניין  פועל(שֻלם   פיעלמ-ל-ש)   11(

 

    תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  48  תרגיל

 שם  פעולה שם  פועל בניין שורש הפועל

   נפעל מ-ל-ב נִבְלָמִים

 רְתִימָה לרתֹם קל מ-ת-ר 

   הופעל ע-ב-ט יֻטְבְּעוּ

 הלחמה להלחים הפעיל מ-ח-ל מַלְחִימָה

 הִמָּלְטוּת להִמָּלט נפעל ט-ל-מ 

 השתדלות להשתדל התפעל ל-ד-ש מִשְתַּדֵּל

 שאיבה לִשְאֹב קל ב-א-ש 

 הזמנה לְהַזְמִין הפעיל נ-מ-ז 

 הזדמנות ןלְהִזְדַּמֵּ התפעל נ-מ-ז 

 פלישה לפלֹש קל ש-ל-פ פָּלְשָה

 התרגשות להתרגש התפעל ש-ג-ר אֶתְרַגֵּש

 הדלקה להדליק הפעיל ק-ל-ד הִדְלַקְתִּי

 נִגון לְנַגֵּן פיעל נ-ג-נ 

 דִּלּוּג לדלג פיעל ג-ל-ד 
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  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  49תרגיל  

 אותו  שורשפועל  נוסף  מ

  אחרבניין אך  ב

 אותו  שורששם  מ

 שמירה )בניין  קל(שָמר  
 שרֵפה )בניין  נפעל(נשרף  

 התמסרות, מסירה )התפעל(התמסרות , )קל(מָסר 
 התמכרות, מכירה )התפעל(התמכרות , )נפעל(נמכר 
 הדרכה )הופעל(הֻדרך 
 הִדָּבקות, הדבקה )נפעל(נדבק ,  )הופעל(הֻדבק 
 חִיּוּב, התחיבות )פועל(חֻיב , )פיעל(מְחַיֵּב 

 התכנסות, כִּנּוּס )הפעיל(הכניס , )נפעל(נכנס , )התפעל(התכנס ,  )פועל(כֻּנס 
 התכנסות, הכנסה ) נפעל(נכנס , )התפעל(התכנס , )פיעל(כִּנס ,  )פועל(כֻּנס 
 השתכרות )פיעל(שִכֵּר 

 

    תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  50  תרגיל

 קל  : המשותף,  עָכִים  בניין נפעלנִמְ:  יוצא דופן .1

 נפעל  : המשותף,  תּוֹחֵם  בניין קל:  יוצא דופן .2

 קל  : המשותף,  תִּטָּחַנָּה  בניין נפעל:  יוצא דופן .3

 הפעיל  : המשותף,  תִּקְלֹטְנָה  בניין קל:  יוצא דופן .4

 הופעל  : המשותף,  יִבָּדְלוּ בניין נפעל:  יוצא דופן .5

 קל  : המשותף,  תִּתְקַצְּרִי בניין התפעל:  יוצא דופן .6

 נפעל  : המשותף,  תִּזְכֹּר  בניין קל:  יוצא דופן .7

 קל  : המשותף,  נִסְחֶבֶת  בניין נפעל:  יוצא דופן .8

 פיעל  : המשותף,  הִתְבַּשְּמָה בניין התפעל:  יוצא דופן .9

 קל  : המשותף,   התפעלמִצְטַיֶּנֶת בניין:  יוצא דופן .10

 הפעיל  : המשותף,  תִּשְבֹּתְנָה בניין קל:  יוצא דופן .11

 נפעל : המשותף,  תַּצְמִיד  בניין הפעיל:  יוצא דופן .12

 הפעיל  : המשותף,  נִפָּרֵד בניין נפעל:  יוצא דופן .13

 הפעיל  : המשותף,  בניין קל  תִּפְסֹקְנָה  :  יוצא דופן .14

 התפעל  : המשותף,  תִּסָּגַרְנָה  בניין נפעל:  יוצא דופן .15

 פיעל  : המשותף,  הִתְחַכֵּךְ בניין התפעל  :  יוצא דופן .16

 נפעל  : המשותף,  הִשְתִּיקָה בניין הפעיל:  יוצא דופן .17
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 נפעל  : המשותף,  נִשְפֹּט  בניין קל:  יוצא דופן .18

 הפעיל  : המשותף,   בניין פיעלתְּלַבְּנוּ :  יוצא דופן .19

 הפעיל  : המשותף,  מֻמְטָר בניין הופעל:  יוצא דופן .20

 הופעל  : המשותף,  מְקֻבָּלִים בניין פועל:  יוצא דופן .21

 קל  : המשותף,  הִתְלַבְּשִי בניין התפעל:  יוצא דופן .22

 התפעל  : המשותף,  יִשָּלְפוּ בניין נפעל:  יוצא דופן .23

 קל  : המשותף,  יֻטְבַּל בניין הופעל:  יוצא דופן .24

 הופעל  : המשותף,  הַקְצִיפוּ בניין הפעיל:  יוצא דופן .25

 נפעל  : המשותף,  סוֹחֵף בניין קל:  יוצא דופן .26

 קל  : המשותף,  נִדְהֶמֶת בניין נפעל:  יוצא דופן .27

 נפעל  : המשותף,  הִרְעַלְתֶּן בניין הפעיל:  יוצא דופן .28

 הפעיל  : המשותף,  נִתְקֹף בניין קל:  יוצא דופן .29

 הופעל  : המשותף,  תִּזְנְחִי בניין קל:  יוצא דופן .30

 פיעל  : המשותף,  הַקְדֵּם בניין הפעיל:  יוצא דופן .31

 הפעיל  : המשותף,  הִסְתַּמֵּן בניין התפעל:  יוצא דופן .32

 הפעיל  : המשותף,  יֻבְחַן בניין הופעל:  יוצא דופן .33

 פועל  : המשותף,  מִתְגַּמֵּד בניין התפעל:  יוצא דופן .34

 הפעיל  : המשותף,  מֻשְלֶכֶת בניין הופעל:  יוצא דופן .35

 הפעיל  : המשותף,  תִּכָּשְלִי בניין נפעל:  יוצא דופן .36

 פיעל  : שותףהמ,  מַחְלִיקוֹת בניין התפעל:  יוצא דופן .37

 קל  : המשותף,  לִמְּדִי בניין פיעל:  יוצא דופן .38

 פיעל  : המשותף,  מְבֻקָּש בניין פועל:  יוצא דופן .39

 הופעל  : המשותף,  יְסֻדְּרוּ בניין פועל:  יוצא דופן .40

 התפעל  : המשותף,   בניין פיעלמְשַתְּפִים:  יוצא דופן .41

 הפעיל  : המשותף,  ם בניין הופעלהֻשְחַ:  יוצא דופן .42

 קל  : המשותף,  יְפַקְּדוּ בניין פיעל:  יוצא דופן .43

 נפעל  : המשותף,  הִפְקִידָה בניין הפעיל:  יוצא דופן .44

 פועל  : המשותף,  סַבְּכִי בניין פיעל:  יוצא דופן .45

 הפעיל  : המשותף,  יִשְתַּדֵּל בניין התפעל:  יוצא דופן .46

 פועל  : המשותף,  תֻּכְבַּד בניין הופעל:  יוצא דופן .47
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 נפעל  : המשותף,  יְשֻלַּח בניין פועל:  יוצא דופן .48

 פועל  : המשותף,  תְּשַלֵּבְנָה בניין פיעל:  יוצא דופן .49

 הפעיל  : המשותף,  מִתְרַשְּמוֹת בניין התפעל:  יוצא דופן .50

 פועל  : המשותף,  בניין הופעלמֻשְמָץ :  יוצא דופן .51

 התפעל  : המשותף,  שִזְּפָה בניין פיעל:  יוצא דופן .52

 הופעל  : המשותף,  הִתְחַזְּקוּ בניין התפעל:  יוצא דופן .53

 

   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  51תרגיל  

 )  באותו  בניין(שם  פעולה   בניין שורש 

 הִצָּמדות נפעל ד-מ-צ .1
 שליטה קל ט-ל-ש .2
 סחיטה קל ט-ח-ס .3
 הִזָּכרות נפעל ר-כ-ז .4
 נהיגה קל ג-ה-נ .5
 הִפָּרדות נפעל ד-ר-פ .6
 הִתָּקלות נפעל ל-ק-ת .7
 הִמָּנעות נפעל ע-נ-מ .8
 אִיּוּם פיעל מ-י-א .9

 התאמה הפעיל מ-א-ת .10
 בִּקור פיעל ר-ק-ב .11
 המתנה הפעיל נ-ת-מ .12
 מִתון פיעל נ-ת-מ .13
 הִכָּנסות נפעל ס-נ-כ .14
 כִּנוס פיעל ס-נ-כ .15
 הכנסה הפעיל ס-נ-כ .16
 התכנסות התפעל ס-נ-כ .17
 הסתגלות התפעל ל-ג-ס .18
 מְסֻגָּלוּת פועל ל-ג-ס .19
 השתבשות התפעל ש-ב-ש .20
 שִבוש פיעל ש-ב-ש .21
 התחיבות התפעל ב-י-ח .22
 יָּבוּתמְחֻ פועל ב-י-ח .23
 הִדָּבְקוּת נפעל ק-ב-ד .24
 הִדַּבְּקוּת התפעל ק-ב-ד .25
 השתכרות התפעל ר-כ-ש .26
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   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  52תרגיל  

 . ולכן  יש  לרשום  פועל  מאיזה  בניין  שרוצים, בניין באיזה  נכתב  לא   . שורש מאותו  פועל לכתוב   התבקשת

   .מאותו  שורש  של  שם  הפעולהיות  הפועל  חייב  לה

 אותו  שורשפועל  מ השורש 

 רודפים פ-ד-ר .1

 הסגירו ר-ג-ס .2

 נגררו ר-ר-ג .3

 הֻדפס ס-פ-ד .4

 נבדקו ק-ד-ב .5

 מְסַפְּקִים ק-פ-ס .6

 הִפְרַעְנוּ ע-ר-פ .7

 מסתירות ר-ת-ס .8

 תְּבַקְּרוּ ר-ק-ב .9

 הסתבן נ-ב-ס.10

 שתלבתמ ב-ל-ש.11

 דִּבַּרְתִּי ר-ב-ד.12

 יסמיכו כ-מ-ס.13

 תְּקַלְּפִי פ-ל-ק.14

 משתלמים מ-ל-ש.15

 סוקרת ר-ק-ס.16

 הברחנו ח-ר-ב.17

 צנחתי ח-נ-צ.18

 דפקה ק-פ-ד.19

 יְסַלֵּק ק-ל-ס.20

 הכבדנו ד-ב-כ.21

 נשמנו מ-ש-נ.22

 השאילו ל-א-ש.23
 

 

  נוסח  בחינת  הבגרותתרגיל  ב  -  53תרגיל  

1. )1(  2. )3(  3. )4(  4. )2(  5. )4( 
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  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  54תרגיל  

 מילים  נוספות השורש   מילים  נוספות השורש 

      מֻטְרֶפֶת       ר-ט-פ .8       שוֹרֶקֶת       ר-ש-ק .1

  קוֹתבּוֹדְ       ק-ב-ד .9   לִטְבֹּל       ט-ל-ב .2

  לִשְקֹט       ט-ש-ק .10   תִּבְדְּקִי       ק-ב-ד .3

       תַּפְרִיכִי ר-פ-כ 11        פּוֹרֵט פ-ר-ט .4

       תִּצְעַק ע-צ-ק .12        לִשְבֹּר ש-ר-ב .5

       תְּשַקְּרִי ר-ש-ק .13        קָרְסוּ ר-ק-ס .6

           יִנְבְּחוּ נ-ח-ב .7

 
 
 

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  55יל  תרג

 מילים  נוספות השורש  מילים  נוספות השורש 

 הֻפְסַק,       פִּסַּקְנוּ  ק-ס-פ .12   יִרְמְזוּ,       רְמִיזָה  ז-מ-ר .1

 נְשִיכָה ,       תִּנְשְכִי כ-ש-נ .13   מַקְשִיבָה ,        קְשוּבוֹת ב-ש-ק .2

   בּוֹקְעִים,     הִתְבַּקְּעוּ   ע-ק-ב .14  סוֹבְרִים ,   הֶסְבֵּר       ר-ב-ס .3

 מְפֻתָּחוֹת   ,   פְּתִיחָה  ,  יְפַתְּחוּ      ח-ת-פ .15        לָקְחוּ ח-ק-ל .4

 לְחַטֵּב,    מְחֻטָּבִים,        תְּחַטְּבִי    ב-ט-ח .16  דְּגִירָה  ,  תִּדְגֹּרְנָה ,        יִדְגְּרוּ ר-ג-ד .5

 לִרְבֹּץ  ,   יִרְבְּצוּ   ,       רָבַצְתְּ צ-ב-ר .17  יֻבְרַק  ,        תַּבְרִיקוּ ק-ר-ב .6

 מִשְתַּכֶּנֶת  ,  לְשַכֵּן   ,       הִשְכִּינוּ נ-כ-ש .18  נְעִימָה ,  הִנְעַמְתִּי ,  מַנְעִים      מ-ע-נ .7

 חָלַשְנוּ   ,        הֻחְלְשוּ ש-ל-ח .19  דַּגָּל ,       יְדַגֵּל ל-ג-ד .8

 יִקְמְלוּ  ,        קָמֵל  ל-מ-ק .20   לְקַטְתֶּן ,        תְּלַקֵּטְנָה ט-ק-ל .9

 מְשֻגָּע ,         יְשַגְּעוּ ע-ג-ש .21  בִּטּוּחַ  ,       מְבַטְּחוֹת ח-ט-ב .10

     מַחְשִיב ,       חִשּוּב ב-ש-ח .11
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   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  56תרגיל  

 פעלים  נוספים הבניין   פעלים  נוספים הבניין 

 אַסְפִּיק     הפעיל .8  מְטַפְּלוֹת       פיעל .1

  יְזֻמְּנוּ     פועל .9  שָמֵן       קל .2

 מָסַרְתִּי     קל .10  יַגְדִּיל       הפעיל .3

 הִזָּכְרִי     נפעל .11   חִיםטוֹפְ       קל .4

 מְנֻתָּקוֹת      פועל .12  מְחַבְּקוֹת       פיעל .5

 יִסְתַּבֵּן     התפעל .13   יֻצְדְּקוּ       הופעל .6

 תְּצַלְּמִי     פיעל .14   תִּתְקַעְנָה      קל .7

 
 
 
 

   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  57תרגיל  

 וספותמילים  נ הפועל

          שֻכְּנוּ אֲשֻכַּן)   1  (

         לְחַדֵּש חִדַּשְנוּ)   2  (

          נִפְסֹל פָּסַלְתִּי)   3  (

             פַּסְּלִי תְּפַסֵּלְנָה  )   4  (

         תֻּמְלַךְ הֻמְלְכָה)   5  (

          תִּקְרַב קְרֵבָה)   6  (

 מְאֻמָּצִים        אֻמַּצְתָּ)   7  (

         תְּהֻלְּלִי מְהֻלָּל)   8  (

 יֻפְשַר         הֻפְשְרָה)   9  (

         מְרַגְּשִים תְּרַגֵּשְנָה)   10  (

         יִשְמְעוּ שוֹמְעִים)   11  (

          אֶזְדַּמֵּן תִּזְדַּמֵּנָּה)   12  (

 תַּלֵּק        יִסְ הִסְתַּלְּקָה)   13  (
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  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  58תרגיל  

   לפי  ההנחיהאותו  שורשצורה  נוספת  מ הבניין 

 נִסְגַּר קל .1

 הפסקה הפעיל .2

 תִּקְשֹר נפעל .3

 הִצָּמְדוּת הפעיל .4

 דָּקְרָה נפעל .5

 ממשילים קל .6

 תסכים הפעיל .7

 הִפָּסֵק הפעיל .8

 וסקותע התפעל .9

 לְהִבָּהֵל נפעל .10

 תִּדָּרַשְנָה קל .11

 הֻפְתַּעְתִּי הופעל .12

 להפסיק נפעל .13

 המתיקה הופעל .14

 חִלְּצָה קל .15

 כרעו הפעיל .16

 לִלְעֹס נפעל .17

 התקינו פיעל .18

 לִטּוּש פיעל .19

 להקדיש הופעל .20

 נִשְלְטוּ התפעל .21

 סִכְּמוּ הפעיל .22

 להתעצב פועל .23

 התרסה הפעיל .24

 תְּטַגְּנִי התפעל .25

 תתריסו התפעל .26

 להזליף הופעל .27

 רִגַּלְתְּ התפעל .28

 התנגן פיעל .29

 להתנקם קל .30
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 מרובעים

 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  59תרגיל  

)  באותו  בניין(שם  פעולה   בניין שורש

 תהשתחררו התפעל ר-ר-ח-ש

 בִּזְבּוּז פיעל ז-ב-ז-ב

 התאזרחות התפעל ח-ר-ז-א

 צִמְצוּם פיעל מ-צ-מ-צ

 שִחְרוּר פיעל ר-ר-ח-ש

 הצטמצמות התפעל מ-צ-מ-צ

 התבזבזות התפעל ז-ב-ז-ב

 אִלְתּוּר פיעל ר-ת-ל-א
 

 

 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  60תרגיל  

 בניין  אחראך  ב,  אותו  שורשפועל  מ השורש 

 )בניין  פועל(אֻבְחַן  נ-ח-ב .1

 )פועל(אֻכְזַב  ,  )פיעל(אִכְזֵב   ב-ז-כ-א .2

 )פועל(שֻרְבַּב  ,  )פיעל(שִרְבֵּב   ב-ב-ר-ש .3

 )פועל(סֻלְסַל  ,  )פיעל(סִלְסֵל   ל-ס-ל-ס .4

 )בניין  פועל(תֻּקְשַר   ר-ש-ק-ת .5

 )בניין  פועל(אֻחְסַן   נ-ס-ח-א .6

 )פועל(פֻּרְסַם  ,  )התפעל(התפרסם   ם-ס-ר-פ .7

 )בניין  פיעל(אִגְרֵף   פ-ר-ג-א .8

 )בניין  פועל(מֻסְפַּר   ר-פ-ס-מ .9

 )בניין  פועל(גֻּנְדַּר   ר-ד-נ-ג.10
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 תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  61תרגיל  

אך , אותו שורשפועל נוסף מ
 בניין אחרב

 שֵם  מאותו שורש

 התחשמלות )פועל(חֻשְמַל  ,  )יעלפ(חִשְמֵל  
 סִכְסוּךּ,  הסתכסכות )פועל(סֻכְסַך  ,  )פיעל(סִכְסֵךְ  

 צִנְזוּר )פועל(צֻנְזַר  
 תִּגְבּוּר )פועל(תֻּגְבַּר  

 אִכְלוּס,  התאכלסות )פועל(אֻכְלַס  ,  )פיעל(אִכְלֵס  
 חִסְפּוּס )פועל  (חֻסְפַּס
 התעצבנות )פועל (עֻצְבַּן )  פיעל(עִצְבֵּן  
 עִדְכּוּן )פועל(עֻדְכַּן  

 חִמְצוּן )פועל(חֻמְצַן  
 

 הבחנה  בין  שלמים  לבין  מרובעים  -  62 תרגיל 

שם  פעולה שם  פועל בניין שורש 

 תִּרְגּוּל לְתַרְגֵּל פיעל ל-ג-ר-ת .1
 התרגלות לְהִתְרַגֵּל התפעל ל-ג-ר .2
   פועל ל-ג-ר-ת .3
   הופעל נ-מ-ז .4

   פועל נ-מ-ז-ת .5

 מִחְשוּב לְמַחְשֵב פיעל ב-ש-ח-מ .6
 חִשּוּב לְחַשֵּב פיעל ב-ש-ח .7
 שִכְפּוּל לְשַכְפֵּל פיעל ל-פ-כ-ש .8
 הַכְפָּלָה לְהַכְפִּיל הפעיל ל-פ-כ .9

 הִשְתַּכְשְכוּת לְהִשְתַּכְשֵךְ התפעל כ-ש-כ-ש .10
 שוּךְשִכְ לְשַכְשֵךְ פיעל כ-ש-כ-ש .11
  לְאַפְשֵר פיעל ר-ש-פ-א .12
 הַפְשָרָה לְהַפְשִיר הפעיל -ר-ש-פ .13
   פועל ר-צ-ק-ת .14

   פיעל ר-צ-ק-ת .15

  לִקְצֹר קל ר-צ-ק .16

 תִּקְצוּב לְתַקְצֵב פיעל ב-צ-ק-ת .17
 הַקְצָבָה לְהַקְצִיב הפעיל ב-צ-ק .18
   הופעל ק-ל-ד .19

   פועל ק-ל-ד-ת .20

 תִּגְמוּל לְתַגְמֵל פיעל ל-מ-ג-ת .21
 גְּמִילָה לִגְמֹל קל ל-מ-ג .22
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 מרובעים  שלמים  -  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  63תרגיל  

   פיעל: המשותף,  ועלפ בניין  מְעֻרְעֶרֶת:  יוצא דופן .1

   הפעיל: המשותף,  פיעלבניין   יְתַפְקֵד:  יוצא דופן .2

 ל  פיע: המשותף,  התפעלבניין   תִּסְתַּכֵּנָּה:  יוצא דופן .3

   פועל: המשותף,  הופעלבניין  יֻרְכַּב :  יוצא דופן .4

 על  ופ: המשותף,  הופעלבניין   תֻּגְדַּל:  יוצא דופן .5

   פיעל: המשותף,  בניין התפעל  יִתְבַּשֵּל:  יוצא דופן .6

 על  ופ: המשותף,  התפעלבניין   הִצְטַיְּרוּ:  יוצא דופן .7

   פיעל: המשותף,  התפעלבניין   יִתְחַלְחֵל:  יוצא דופן .8

 על  נפ: המשותף,  פועלבניין   יֻזְרְקוּ:  יוצא דופן .9

 ל  התפע: המשותף,  הפעילבניין   תַּמְתִּינִי:  יוצא דופן .10

 ל  יעפ: המשותף,   בניין קלנְדַדְתֶּן :  יוצא דופן .11

 פעל הת: המשותף,  פיעלבניין   תְּטַרְטְרוּ:   דופןיוצא .12

 ל  פיע: המשותף,  פועלבניין  תְּשֻמַּש :  יוצא דופן .13

 ל  ק: המשותף  ,  הפעילבניין   הִפְחַתָּ:  יוצא דופן .14

 על  ופ: המשותף,  הופעלבניין   תֻּפְסַק:  יוצא דופן .15

 

 

 מרובעים שלמים   -   הבגרותתרגיל  בנוסח  בחינת   -  64תרגיל  

 קָצְרוּ .9     יְתֻרְגַּם .1

 יִכָּרְכוּ .10    יִתְאַכְזְבוּ .2

 רוֹגֵז .11    מַסְפְּרוּ .3

 תִּכְנַנּוּ .12    הִדַּרְדְּרוּ .4

 מַנְצִיחִים .13    מְעַמְעֵם .5

 הִתְאַפְיְנָה .14    תְּטֻשְטַש .6

 הִתְנַדַּבְתֶּן .15    יְשֻחַד .7

 מַפְלִיג .16    הִזְדַּקַּנּוּ .8
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  שלמים  מרובעים -  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  65תרגיל  

 )4( .ג  )3( .ב  )2( .א

 

   שלמים  מרובעים-   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  66תרגיל  

 מילים  נוספות השורש

       תִּרְגּוּם מ-ג-ר)   1(

  לְכְּדוּמִ       ד-כ-ל)   2(

   כְּרִיתָה       ר-ת-כ)   3(

        אֶשְתַּזֵּף ז-פ-ש-א)   4(

       יְפַרְסְמוּ ס-ר-פ)   5(

       הִכְרַעְנוּ ע-נ-כ-ש)   6(

    יִתָּכְנוּ       נ-נ-כ-ת)   7(

       תִּסְבְּכָה כ-ב-ס)   8(

        מִתְנַזְּרוֹת ר-ז-נ-צ)   9(

        תִּשְמְחִי ש-מ-ח)   10(

 

 

 שלמים  מרובעים  -  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  67תרגיל  

 מילים  נוספות השורש

  אֻלְתְּרָה,       תְּאַלְתְּרִי  ר-ת-ל-א.  1

 נְסַקֵּר ,       תְּסֻקְּרוּ ר-ק-ס.  2

 עֻצְבַּנְתֶּן ,        הִתְעַצְבַּנְתְּ נ-ב-צ-ע.  3

 מְתַזְמֶנֶת ,     יְתֻזְמַן  נ-מ-ז-ת.  4

 מְהַתְּלִים ,       תְּהַתֵּלְנָה ל-ת-ה.  5

 בֻּלְגְּנוּ  ,       מְבַלְגֶּנֶת נ-ג-ל-ב.  6

 תִּחְזַקְתֶּם,       יְתֻחְזְקוּ  ק-ז-ח-ת.  7

 הֻבְקְעָה,       יַבְקִיעוּ  ע-ק-ב.  8
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  שלמים  מרובעים  -  גרותתרגיל  בנוסח  בחינת  הב  -  68תרגיל  

       קְרִיסָה  ,  קל,  ס-ר-ק .7      עִרְבּוּל  ,  פיעל,  ל-ב-ר-ע .1

 מְחֻיָּבוּת,  פועל,  ב-י-ח .8    הִזְדַּנְּבוּת  ,  התפעל,  ב-נ-ז .2

    תְּבִיעָה,  קל,  ע-ב-ת .9     דִּגְדּוּג,  פיעל,  ג-ד-ג-ד .3

      הִתְגַּיְּסוּת,  התפעל,  ס-י-ג .10     רוּתהִסְתַּבְּ,  התפעל,  ר-ב-ס .4

 גִּיּוּס  ,  פיעל,  ס-י-ג .11     סִבּוּךְ,  פיעל,  כ-ב-ס .5

 פיעל  טִרְטוּר,  ר-ט-ר-ט .12   הִסְתַּבְּכוּת,  התפעל,  כ-ב-ס .6

 

      

  שלמים  מרובעים  -  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  69תרגיל  

  הינך  יכול  .התשובות  הן  הצעה  בלבד.  וב  פועל  מאותו  שורש  ומאותו  בניין  של  שם  הפעולההתבקשת  לכת

 .להטות  את  הפועל  לגופים  שונים

 הִרְחִיקוּ,  ק-ח-ר .7  צָבַרְתִּי,  ר-ב-צ .5  מְמַמֵּש ,  ש-מ-מ .3  לוֹמֶדֶת,  ד-מ-ל .1

 יִשְתַּכְלֵל,  ל-ל-כ-ש .8  אֶתְכַּתֵּב,  ב-ת-כ .6   נוּהִפְתַּעְ,  ע-ת-פ .4 יְשַגְשֵג,  ג-ש-ג-ש .2

 

 

 שלמים  מרובעים  -  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  70תרגיל  

   לפי  ההנחיהאותו  שורשצורה  נוספת  מ הבניין

 תִּסְכּוּל פועל  ) 1(

 הִסְתַּכְּלוּת התפעל )  2(

 הִטַּלְטֵל פיעל  ) 3(

 הֵבלְשַלְ פועל   )4(

 לְהִסָּגר התפעל   )5(

 להשתפשף פיעל  ) 6(

 יְתֻמְצַת פיעל  ) 7(

 מְסֻנְוָר התפעל   )8(

 טֻשְטַש התפעל   )9(

 להתעצבן פועל  )10(

 יִמָּשְכוּ קל  )11(

 מֻשְכְּנָה פיעל  )12(

 חָזְרוּ פועל ) 13(

 מִחְזַרְנוּ פועל ) 14(
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 נ"גזרת  חפ

 נ "חפ  -  71תרגיל  

  הַשָּגָה,  לְהַשִּיג,  הפעיל,  ג-ש-נ .4   הַשָּקָה,  לְהַשִּיק,  הפעיל,  ק-ש-נ .1

 הַכָּרָה  ,  לְהַכִּיר,  הפעיל,  ר-כ-נ .5    נְסִיעָה,  לִנְסֹעַ,  ע  קל-ס-נ .2

  ההַקָּפָ,  לְהַקִּיף,  הפעיל,  פ-ק-נ .6    נְפִילָה,  לִנְפֹּל,  קל,  ל-פ-נ .3

 

 נ "חפ  -  72תרגיל  

 תֻּגַּש .6  יַתִּיזוּ .5  נִבָּט .4 יִנָּצְלוּ .3  אֶפֹּל .2  הֻתְּכָה .1

      

 נ "שלמים  מול  חפ  -  73תרגיל  

 פיעל,  נ-ג-נ .12    פיעל,  ר-ג-ה .1

 נפעל ,  ש-ט-נ .13    הפעיל,  ג-ש-נ .2

 פיעל,  ל-ת-ה .14    פיעל,  ק-ש-נ .3

  הפעיל,  ר-ד-נ .15    נפעל,  ט-ב-נ .4

 הפעיל,  ט-ב-נ .16    הופעל,  ע-ב-נ .5

 הפעיל,  ר-כ-נ .17    פועל,  ג-י-ת .6

 פיעל,  ש-ב-י .18     קל,  ל-פ-נ .7

 קל,  ל-ט-נ .19    פיעל,  ר-ס-נ .8

 קל,  ל-ז-נ .20     פיעל,  ב-ג-נ .9

 פועל,  ל-ש-נ .21    נפעל,  ק-ת-נ .10

 הופעל,  ש-ג-נ .22    נפעל,  ל-צ-נ .11

 

 נ "חפ עים שלמים  מרוב  -  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  74  תרגיל

   פיעל: המשותף,  נפעלבניין   נִכְּרוּ:  יוצא דופן .1

   פיעל: המשותף,  הפעילבניין   הִקַּשְתִּי:  יוצא דופן .2

 ל  עפו: המשותף,  פעלהובניין   מֻקָּף:  יוצא דופן .3

   לק: המשותף,  ליפעהבניין   יַגִּיד  :יוצא דופן .4

 פעל  נ: המשותף,  לקבניין   תִּתֵּנָּה:  יוצא דופן .5

   הופעל: המשותף,  עלובניין פ  תֻּיַּק:  יוצא דופן .6

   הופעל: המשותף,  פועלבניין  מֻיְּנוּ :  יוצא דופן .7

 

  נ"חפ עים בשלמים  מרו  -  תרגיל בנוסח בחינת הבגרות  -  75  תרגיל

 )1( .ג  )2( .ב  )4( .א
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    נ"חפ עים שלמים  מרוב  -  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  76  תרגיל

 שם  פעולה שם  פועל בניין שורש הפועל

 העָגָּהַ יעַגִּהַלְ הפעיל ע-ג-נ מַגִּיעִים

 תרוּרְחְתַּשְהִ ררֵחְתַּשְהִלְ התפעל ר-ר-ח-ש הִשְתַּחְרַרְתִּי

 הזָתָּהַ לְהַתִּיז הפעיל ז-ת-נ 

 הַפָּלָה ילפִּהַלְ הפעיל ל-פ-נ 

   הופעל פ-ק-נ מֻקָּפִים

 אִבְחוּן ןחֵבְאַלְ פיעל נ-ח-ב-א אִבְחֵן

 הכָתָּהַ יךְתִּהַלְ הפעיל כ-ת-נ יַתִּיכוּ

 הִטַּלְטְלוּת לְהִטַּלְטֵל התפעל ל-ט-ל-ט 

  לְאפְיֵן פיעל נ-י-פ-א אִפְיְנוּ

 הרָכָּהַ ירכִּהַלְ הפעיל ר-כ-נ תמַכִּירוֹ

 תרוּכְּנַתְהִ רכֵּנַתְהִלְ התפעל ר-כ-נ מִתְנַכְּרוֹת

 מֻבְהָקוּת  הופעל ק-ה-ב 

 מְחִילָה לִמְחֹל קל ל-ח-מ 

 הַשָּלָה לְהַשִּיל הפעיל ל-ש-נ 

 
 

  נ"חפ עים שלמים  מרוב  -  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  77תרגיל  

 .ת הבניין לשם הפועלהוצא א: טיפ

 .אתה יכול להטות את הפועל לגופים שונים,  הם המלצהשנרשמוהפעלים 

 לפניך דוגמאות .יש ליצור שם מאותו שורש של שם הפועל ומאיזה בניין שרוצים מכיוון שלא נאמר אחרת

 .מבניינים שונים

 אותו  שורשפועל  נוסף  מ

 בניין  אחראך  ב

 אותו  שורששם  מ

 צִמְצוּם )התפעל(הצטצמם  ,  )פועל(צֻמְצַם  
 הצטמצמות )פועל(צֻמְצַם  ,  )פיעל(צִמְצֵם  
 התנתקות,  הִנָּתְקוּת )התפעל(הִתְנַתֵּק  ,  )פועל(מְנֻתָּק  ,  )פיעל(יְנַתֵּק  

 הַצָּלָה )התפעל(הִתְנַצֵּל  ,  )הופעל(הֻצַּלְתִּי  
 נִצּוּל )הופעל(הֻצַּל  ,  )הפעיל(צִּיל  הִ,  ) התפעל(הִתְנַצֵּל  ,  )פועל(מְנֻצָּל  
 התנצלות )הופעל(הֻצַּל  ,  )הפעיל(הִצִּיל  ,  )פועל(יְנֻצַּל  ,  )פיעל(מְנַצֵּל  
 הַתָּכָה )הופעל(הֻתַּךְ  

 השמנה )קל(שְמֵנִים  
 הַסָּקָה )קל(נוֹסֵק  ,  )הופעל(הֻסַּק  

 הנְסִיקָ )הופעל(הֻסַּק  ,  )הפעיל(הִסִּיק  
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 הבחנה בין צורן גזירה ובין צורן נטייה

 צורן  נטייה  מול  צורן  גזירה .א

  תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  78תרגיל  

 צורן  נטייה*  .12    צורן  גזירה*   .1

   צורן  גזירה*     צורן  נטייה*   

 

 צורן  נטייה*  .13    צורן  גזירה*   .2

 רן  גזירהצו*       צורן  נטייה*   

 

 צורן  גזירה*  .14    צורן  נטייה*  .3

 צורן  נטייה*      צורן  גזירה*   

 

 צורן  גזירה*   .15    צורן  נטייה*  .4

 צורן  נטייה*      צורן  גזירה*   

 

 צורן  גזירה*   .16    צורן  גזירה*  .5

 צורן  נטייה*      צורן  נטייה   *  

 

 צורן  גזירה* .17    צורן  נטייה*  .6

 צורן  נטייה*      צורן  גזירה*   

 

 צורן  גזירה*  .18    צורן  גזירה*  .7

 צורן  נטייה*      צורן  נטייה*  

 

 צורן  נטייה*  .19    צורן  גזירה*   .8

  צורן  גזירה*       צורן  נטייה*  

 

  צורן  נטייה*   .20    צורן  גזירה*   .9

 צורן  גזירה*       צורן  נטייה*  

 

 צורן  נטייה*  .21    צורן  גזירה*  .10

 צורן  גזירה*       צורן  נטייה*  

 

 צורן  נטייה*  .22    צורן  גזירה  * .11

 צורן  גזירה*     צורן  נטייה*  
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 דרכי  תצורה  של  שם  העצם .ב

 הלחם  בסיסים .1

  79תרגיל  

 שם עצם חדש 

 ערך מילוני חדש

 רַכֶּבֶל

 פלדלת

 קולנוע

 כדוריד

 רמזור

 ברוז

 חיבר

 מגדלור

 דחפור

 תקליטור

 לולא

 סלקל

 שמרטף

 אלחלד

 

 צורן  סופי+  בסיס   .2

  80תרגיל  

 ערך מילוני חדש= מילה  חדשה   ערך מילוני חדש= מילה  חדשה 

 צורני  פצעון

 אוירון  מצחיה

 מכונית  ביצית

 דגלן  פתקית

 במאי  ימאי

 תותחן  מפית

   ראשון

   ציונות
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   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  81תרגיל  

 .  בסיס  וצורן  סופי:  נוצרו  באותה  דרך  תצורהכל  השמות  

 :  מהשמותכל  אחדמשמעות  הצורן  הסופי  ב

 מכשיר  =  מְשִיבוֹן  ,  חלקי  לבוש  =  גּוּפִיָּה  ,  מקצוע  = יוֹמָנַאי .1

 מקום  =  נַגָּרִיָּה  ,  שם  מופשט  =  אֵיכוּת  ,  שם  תואר  =  רְבּוּתִיתַּ .2

 מקצוע  =  מַזְכִּירוּת  ,  מקצוע  =  יַמַּאי  ,  אוסף  =  חִידוֹן .3

 הקטנה  =  מַפּוּחִית  ,  הקטנה  =  תַּקְלִיטוֹן  ,  שם  תואר  =  כַּלְכָּלִי .4

 שם  תואר  =  צוּרָנִי  ,  מקצוע  =  וֹנַאיעִתּ  ,  שם  מופשט  =  יֵשוּת .5

 מכשיר  =  עֵינִית  ,  מכשיר  =  מִטְרִיָּה  ,  מכשיר  =  שָעוֹן .6

 בעל  תכונה  =  חוֹלְמָן  ,  מכשיר  =  פּוֹתְחָן  ,  מקצוע  =  מִנְהָלָן .7

 ושחלקי  לב  =  אִמּוּנִית  ,  מקצוע  =  בּוּלַאי  ,  הקטנה  =  לוּחִית .8

 מספר  סודר  =  רְבִיעִי  ,  מוצא  =  מִצְרִי  ,  בעל  תכונה  =  סִפְרוּתִי .9

 מקצוע  =  מֶלְצָרִית  ,  הקטנה  =  פִּתְקִית  ,  כלי  תחבורה  =  יתמְכָלִ .10

 

   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  82תרגיל  

 סְפוֹגִית,  דִינַאי  מְ,  סַפְרָנִית  ,  מְלִיצִי  :  צורן  סופי+ בסיס  .1

 חַיְזָר  ,  כַּדּוּרֶגֶל  :  הלחם  בסיסים 

 פָּעוֹטוֹן,  שִירוֹן  ,  זְבוּבוֹן  ,  הַרְפַּתְקָן  :  צורן  סופי+ בסיס  .2

 קַנְיוֹן  ,  מַדְחָן  :  הלחם  בסיסים 

 דְּרוֹמִי  ,  תַּקִּינוּת  ,  דְּרִיכוּת  :  צורן  סופי+ בסיס  .3

 תַּשְחֵץ,  מִצְפּוֹר   ,  פַּסְקוֹל  :  סיסיםהלחם  ב 

 נְדִיבוּת,  צַרְכָנִיָּה  ,  שְבוּעוֹן  :  צורן  סופי+ בסיס  .4

 קַרְנַף  ,  חַיְדַּק  ,  מִדְרְחוֹב  :  הלחם  בסיסים 

 תּוֹעַלְתָּנוּת ,  גִּשְרוֹן  ,  מִפְרָשִית  :  צורן  סופי+ בסיס  .5

 רַמְקוֹל,  חַמְשִיר    ,  מַדְחֹם:  הלחם  בסיסים 

 

   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  83תרגיל  

 צורן סופי+  בסיס  :  המשותף  למילים  המודגשות  מבחינת  דרך  התצורה )1(

 שם  תואר:  משותף  למילים  המודגשות  מבחינת  חלקי  הדיברה )2(
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   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  84תרגיל  

 הקטנהצורן  סופי    =  וֹןסִרְט  ,  צורן  סופי  אוסף =   יָּהסִרְטִ ,   צורן  סופי  רבים    =  יםסְרָטִ.   א .1

 צורן  גזירה=     סִרְטִיָּה   סִרְטוֹן  ;צורן  נטייה  =    סְרָטִים .ב 

 

 צורן  סופי  אוסף=    יָּהכַּרְטִיסִ  ,  ל  מקצועצורן  סופי  בע  =  ןכַּרְטִיסָ,  צורן  סופי  רבים  =    יםכַּרְטִיסִ.   א .2

 צורן  גזירה =      כַּרְטִיסִיָּה כַּרְטִיסָן ;  צורן  נטייה     =  כַּרְטִיסִים .ב 

 

 צורן  סופי  רבות=  וֹת  שְאֵל  ,  )קבוצה(צורן  סופי  אוסף  =    וֹןשְאֵל .3

 רן  נטייהצו=    שְאֵלוֹת;  צורן  גזירה  =    שְאֵלוֹן 

 

 צורן  סופי  הקטנה=    וֹןכַּלְבּ  ,צורם  סופי  מקום  =    ָּהיכַּלְבִּ,    סופי  רבים  צורן=    יםכְּלָבִ .4

 צורן  גזירה=    כַּלְבּוֹן,    כַּלְבִּיָּה;  צורן  נטייה  =    כְּלָבִים 

 

 צורן  סופי  מקום=    וֹןמִשְפַּחְתּ,  צורן  רבים  רבות  =     וֹתמִשְפָּח .5

 צורן  גזירה=  מִשְפַּחְתּוֹן  ;  צורן  נטייה  =  מִשְפָּחוֹת   

 

 

 

 משקל+ שורש  .3

   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  85תרגיל  

 .  שורש  ומשקל:    שמות  אשר  נוצרו  באותה  דרך  תצורהארבעה  ובכל  תרגיל  ,ה  תרגיליםשמונָלפניך  

 .  מבחינת  המשקליוצא  דופןהאת  השם  ציין  

 קַטֶּלֶתמשקל  השאר  ,  )משקל  מַקְטֶלֶת(מַתֶּכֶת  :  השם  היוצא  דופן  מבחינת  המשקל .1

 מַקְטוֹלהשאר  משקל  ,  )למשקל  מַקְטָ(מַשָּק  :  השם  היוצא  דופן  מבחינת  המשקל .2

 לטִיהשאר  משקל  מַקְ,  )קְטָלנִמשקל  (נִסְפָּח  :  השם  היוצא  דופן  מבחינת  המשקל .3

 מִקְטָל/ מַקְטָל השאר  משקל  ,  )מַקְטֵלָהמשקל  (מַגֵּפָה  :  השם  היוצא  דופן  מבחינת  המשקל .4

  הלָטֵהשאר  משקל  מַקְ,  )למשקל  מַקְטֵ(מַפְסֵק  :  השם  היוצא  דופן  מבחינת  המשקל .5

 השאר  משקל  מַקְטוֹל ,  )משקל  מַקְטָל(ע  מַבָּ:  השם  היוצא  דופן  מבחינת  המשקל .6

 הַקְטָלָההשאר  משקל  ,  )משקל  הֶקְטֵל(הֶרְכֵּב  :  השם  היוצא  דופן  מבחינת  המשקל .7

 לטָהשאר  משקל  מַקְ,  )קַטָּלמשקל  (נַגָּר  :  השם  היוצא  דופן  מבחינת  המשקל .8
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   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  86תרגיל  

 ד .6  ב .5  ג .4  א .3  ד .2  ג .1

 

 

   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  87תרגיל  

        צורן  סופי+ בסיס    =  רִאשוֹן  ,   הלחם  =  זַרְקוֹר  ,  שורש  ומשקל  =  תְּבוּסָה .1

         ומשקלשורש  =  מַעְדֵּר  ,  צורן  סופי+ בסיס    =  יַרְחוֹן  ,  הלחם  =  רַכֶּבֶל .2

        שורש  ומשקל  =  כִּשָּלוֹן  ,  צורן  סופי+ בסיס    =  עִתּוֹן  ,  צורן  סופי+ בסיס    =  מְקוֹמוֹן .3

      צורן  סופי+ בסיס    =  מוּזָרוּת  ,  צורן  סופי+ בסיס    =  סִפְלוֹן  ,  הלחם  =  בַּרְנָש .4

       צורן  סופי+ בסיס    =  מִסְרוֹן  ,  שורש  ומשקל  =  רמִסְתּוֹ  ,  הלחם  =  מִצְפּוֹר .5

   צורן  סופי+ בסיס    =  תַּקְלִיטוֹן  ,  צורן  סופי+ בסיס    =  תַּקְלִיטִיָּה  ,  שורש  ומשקל  =  תַּקְלִיט .6

       קלשורש  ומש  =  מִשְטָר  ,  הלחם  =  שַלְדָּג  ,  צורן  סופי+ בסיס    =  רִבְעוֹן .7

    שורש  ומשקל=  מִסְעָדָה  ,  צורן  סופי+ בסיס    =  יְצִירָתִי  ,  צורן  סופי+ בסיס    =  חִיּוּנִיּוּת .8

      צורן  סופי+ בסיס    =  סִפְרוֹן  ,  שורש  ומשקל  =  רַכֶּבֶת  ,  שורש  ומשקל  =  הַסָּקָה .9

   צורן  סופי+ בסיס    =  מִקְצוֹעִיּוּת  ,  שורש  ומשקל  =  מִרְפָּאָה    ,צורן  סופי+ בסיס    =  דְּרִיכוּת .10

  שורש  ומשקל  =  כַּסֶּפֶת  ,  צורן  סופי+ בסיס    =  תַּרְבּוּתִית  ,  צורן  סופי+ בסיס    =  נַשָּקִיָּה .11

     שורש  ומשקל  =  טְמוֹןמַ  ,  צורן  סופי+ בסיס    =  מְחִירוֹן  ,  שורש  ומשקל  =  נִצָּחוֹן .12

     הלחם  =  כַּדּוּרֶגֶל  ,  צורן  סופי+ בסיס    =  מַחְסָנִית  ,  הלחם  =  כַּסְפּוֹמָט .13

 שורש  ומשקל  =  צַיָּר  ,  שורש  ומשקל  =  שוֹעֵר  ,  צורן  סופי+ בסיס    =  גְּרָפִיקַאי .14

 שורש  ומשקל  =  תַּפְקִיד  ,  צורן  סופי+ בסיס    =  יפוֹןצְרִ  ,  שורש  ומשקל  =  פַּטְפְּטָן .15

 שורש  ומשקל  =  תַּרְכִּיז  ,  צורן  סופי+ בסיס    =  תַּמְרוּקִיָּה,  צורן  סופי  + בסיס    =  תַּחְזוּקָן .16

 הלחם  =  פִּיחַעַרְ  ,  צורן  סופי+ בסיס    =  מַזְכִּירוּת  ,  צורן  סופי+ בסיס    =  לְשוֹנַאי .17

 שורש  ומשקל  =  שַקְדָן,  צורן  סופי  + בסיס    =  מִלּוֹן,  שורש  ומשקל    =  מִפְעָל .18

 הלחם  =  רַמְזוֹר  ,  שורש  ומשקל  =  מַתֶּכֶת  ,  צורן  סופי+ בסיס    =  רְגִישוּת .19

 שורש  ומשקל  =  מִצְנָח  ,  צורן  סופי+ בסיס    =  קֻפַּאי  ,  צורן  סופי+ בסיס    =  שַיָּכוּת .20

 שורש  ומשקל  =  שַחְקָן,  הלחם    =  חַמְשִיר,  צורן  סופי  + בסיס    =  גִּזְבָּרִית .21

 צורן  סופי+ בסיס    =  רַפְתָּן  ,  שורש  ומשקל  =  סַכָּנָה  ,  צורן  סופי+ בסיס    =  מֵימִיָּה .22

 הלחם  =  עַדְלָיָדַע  ,  צורן  סופי+ בסיס    =  כָּרִית  ,  משקלשורש  ו  =  צַנֶּרֶת  .23

 צורן  סופי+ בסיס    =  מַנְהִיגוּת  ,  שורש  ומשקל  =  הַנְהָגָה  ,  צורן  סופי+ בסיס    =  מְהִירוּת .24
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   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  88תרגיל  

 .דרך  התצורה  שלו  המודגשים  וליד  כל  שם  כתוב  מהי  העתק  את השמות,  קרא  את  הקטעים  שלפניך

  הִתְפַּטְּרוּת    תַּחְזוּקָה   פָּקִיד  הַגָּשָה:  שורש  ומשקל .1

    מוֹנִית    עִירִיָּה:       סופיןצור+  בסיס   

 
 מִשְפָּט   אָדֹם    מִשְטָרָה  תַּחְקִיר:  שורש  ומשקל .2

 רַמְזוֹר:  הלחם  בסיסים 

 
    מִגְרָש     תַּפְאוּרָן   רַשָּם:  שורש  ומשקל .3

 שְכוּנָתִי   טֶכְנַאי:   צורן  סופי+  בסיס   

     כַּדּוּרְסַל     סוֹפְשָבוּעַ:   הלחם  בסיסים 

 
    הַצְלָחָה   :שורש  ומשקל .4

 אֶפְשָרוּת     בַּמַּאי    תַּסְרִיטַאי:  צורן  סופי+  בסיס   

 
 .  מִזְעָרִי    יַלְדוֹן    כּוֹסִית    מַפִּית:    צורן  סופי +  בסיס  .5

   חַיְדַּק:   הלחם  בסיסים 

 
    כְּתוּבָה    תִּקְשֹרֶת  :שורש  ומשקל .6

   כַּפִּית     אַנְגְּלִי   מְקוֹמוֹן :  צורן  סופי+  בסיס   

 
 שְמִירָה    קַבָּלַת  :שורש  ומשקל .7

 תַּחְתִּית    עָלוֹן    חִידוֹן    שְאֵלוֹן   : סופיצורן +  בסיס   

 
 שַכְחָן    צַנְחָן    שַדְכָן  :שורש  ומשקל .8

 מַדְחָן   :הלחם  בסיסים 

   
 בִּקֹּרֶת   שְמִירָה   :שורש  ומשקל .9

 גַמָּתִיתמְ     בְּרִיאוּת     בְּשָרִית    תַּבְרוּאָתִית    תַּבְרוּאָן   :צורן  סופי+  בסיס   

 
   פִּזְמוֹן   צִפּוֹר    צַפָּר    :שורש  ומשקל .10

 מִצְפּוֹר:   הלחם  בסיסים 

 
 חַיָּל   צַנְחָן   מַסּוֹק   מַרְהִיב:   שורש  ומשקל .11

 עַצְמָאוּת:   צורן  סופי+  בסיס   

 
 בִּטָּחוֹן    עִפָּרוֹן:   שורש  ומשקל .12

 סְבִיבוֹן     מִלּוֹן    שְאֵלוֹן    תְּשוּבוֹן     בְּצוֹןתַּשְ:   צורן  סופי+  בסיס   
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   רַשֶּמֶת   מִשְרָד    מְנַהֵל   :שורש  ומשקל .13

 צִבּוּרִית    סִפְרִיָּה    מֶלְצָרִית    סַפְרָן     יְבוּאָן    פִּרְסוּמַאי:   צורן  סופי+  בסיס   

 

 

   ותתרגיל  בנוסח  בחינת  הבגר  -  89תרגיל  

 שָזוּף  כָּבוּש  :  משקל  קָטוּל .א

 שָבִיר    בָּהִיר  :  משקל  קָטִיל 

 מַתְמִיד  :  משקל  מַקְטִיל 

 קָדוֹש  :  לוֹמשקל  קָט 

 סָגֹל    אָפֹר  :  משקל  קָטֹל 

 
  התואר  דרך  התצורה  של  שמות.  צורן  סופי+  היא  בסיס   דרך  התצורה  של  שמות  התואר  בסעיף  זה  .ב

 .היא  שורש  ומשקל'  בסעיף  א 

 

 

   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  90תרגיל  

 צורן  סופי+    היא  בסיס  דרך  התצורה  של  שמות  התואר .א

 
דרך  התצורה  של  שמות  התואר  .  שורש  ומשקל היא  דרך  התצורה  של  שמות  התואר  בסעיף  זה  .ב

 .צורן  סופי+ יס היא  בס'  בסעיף  א 

 

   תרגיל  בנוסח  בחינת  הבגרות  -  91תרגיל  

 שם )1( .ג   שם  פועל )1( .ב    פועל )1( .א

 שם )2(     שם  )2(      נושא )2( 

 פועל )3(      שם )3(    שם  פועל )3( 

  שם  פועל )4(      שם )4(     שם )4( 

 שם )5(     שם  )5(     שם )5( 

 שם  תואר )6(             
 
 שם )1( .ה    שם  )1( .ד

 שם  פועל )2(      פועל )2( 

 שם )3(     שם  פועל )3( 

 שם )4(        שם )4( 
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  בנוסח בחינת הבגרות-תרגילי סיכום בהקשר 

 זמן  הווה  =  נוסעים  ,  תקוע   )1( .1

 נְסִיעָה )2( 

 הַקְטָלָה )3( 

 הצהרות  נדירות .ג )4( 

 

 :  לפניך  משפט .2

 .  פתרונות  למדידת  מיםת בחודש  שעבר  חברה  שמייצר רָכְשוּ    אנשי  עסקים  ידועים2 

 )1(  
   

 מילים  נוספות השורש 

 נִרְכְּשָה      רְכִישָה ש-כ-ר)1(

 יִצּוּר       יְיֻצַּר ר-צ-י)2(

   יִמָּדְדוּ       נִמְדֹּד ד-ד-מ)3(

 
 שם  תואר )2( 

 
 שְנֵי )3(

 

  עסקים  אנשי     2 )4(

 

 משפט  מורכב )5(

 פסוקית  חלק  עיקרי
.  פתרונות  למדידת  מיםתמייצרש   אנשי  עסקים  ידועים  רכשו  בחודש  שעבר  חברה2
 

 
 .  '  במשפט  במבטאת  קשר  של  סיבה  ותוצאה  "כי "מילת  הקישור   )6( 

 

3.  

 .שת  לכתוב  שם  פעולה  מאותו  בניין  לפניך  מספר  אפשרויותמכיוון  שלא  התבק )1( 

 לא התבקשת (רש לבניינים שונים ולגופים שונים ניתן להטות את השו. הפועל הרשום הוא המלצה  

 ) הנתוןשם הפועללכתוב פועל מאותו בניין של   

 הִזָּכְרוּת /  הַזְכָּרָה /זְכִירָה  ,  זָכַרְתִּי,  קל  ,  ר  -כ-ז =   )1שורה (  לִזְכֹּר  

     פְּסִיקָה / פִּסּוּק / הַפְסָקָה  ,  פְסִיקָהמַ,  הפעיל  ,  ק  -ס-פ  =  )1שורה (  לְהַפְסִיק  

   עִשּוּן  ,  יְעַשֵּן,  פיעל  ,  נ  -ש-ע  =  )1שורה (  לְעַשֵּן  

  שִמּוּש /   הִשְתַּמְּשוּת  ,הִשְתַּמֵּש,  התפעל  ,  ש  -מ-ש  =  )6שורה (  לְהִשְתַּמֵּש  
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 לא התבקשת (ניתן להטות את השורש לבניינים שונים ולגופים שונים . הפועל הרשום הוא המלצה )2( 

 .)שם הפעולה הנתוןלכתוב פועל מאותו בניין של   

 לְהַגְבִּיר  ,  מַגְבִּירִים,  הפעיל  ,  ר  -ב-ג  =  )3שורה   (הַגְבָּרָה  

    לְהִתְמַכֵּר  ,  אֶתְמַכֵּר,  התפעל  ,  ר  -כ-מ  =  )7שורה (  הִתְמַכְּרוּת  

 מֵּשלְשַ  ,  מְשַמֶּשֶת,  פיעל  ,  ש  -מ-ש  =  )8שורה   (שִמּוּש  

 

 יִטְעַן )3( 

 
 מוסכמה )4( 

 
 תרופות  זמינות .ד )5( 

   
 הרחוקה )6( 

 
 )7(  

               משלים  פועל           נושא                            נשוא   
 משלים שם                                                     משלים שם               
 )לוואי)                                                           (לוואי         (   

 II. תרופות   חדשות         ישפרו      את  תפקודי   המוח  . 
 
 
 קרסה,  חתם  ,  ננעל   )1( .4

 .עבר  זמן  הוא    לפעלים  אלההזמן  המשותף .א  

שני  הפעלים  האחרים  (הבניין  שלו  הוא  נפעל  .  הפועל  היוצא  דופן  מבחינת  הבניין  הוא  ננעל .ב  

  .)בבניין  קל   

  לִרְכֹּש,  קל,  ש-כ-ר )2( 

 
    שערים  עליות                   המסחר  שבוע )3( 

 

.  ידי  בית  הדין  לעבודה  בהסכמת  שני  הצדדים-המחלוקות  בין  העובדים  לבין  ההנהלה  יֻכרעו  על .5

הדין  יפחית  את  משכורתם  של  המנהלים  במקביל  להסכם  עבודה  חדש  אשר  יבטיח  לכולם   בית   

 .פנסיה  תקציבית 

 .עתידהזמן  המשותף  לפעלים  אלה  הוא  זמן  =  בטיח  י,  יפחית  ,  יֻכרעו   )1( 

 הֶסְכֵּם )2( 

 מֻכְרָעִים )3( 

 .פשוט:  הסוג  התחבירי  של  המשפט*   )4(

 )לוואי(משלים  שם  =  ההנהלה  ,  נושא  =  המחלוקות  *    
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6.  

   יהיה  מאותו  שורש  שים  לב  שהפועל .  םניתן להטות לגופים שוני. הפועל הרשום הוא המלצה )1( 

 . )ומאותו  בניין  של  שם  הפעולה  הנתון  

 .הוצא  שורש  ובניין  משם  הפעולה:  טיפ  

 מַשְפִּיעָה;    הִזְמַנְתִּי  

 

 תִּפָּתַח - )2( 
 

 הִכְנִיסוּ -  

 

      הַשְפָּעָה,  הפעיל  ,  ע  -פ-  ש  =)3שורה (   לְהַשְפִּיעַ ;   בְּדִיקָה,  קל,  ק  -ד-ב  =  )3שורה (    לִבְדֹּק )3( 

 הַזְמָנָה,  הפעיל  ,  נ  -מ-ז  =  )5שורה (    לְהַזְמִין  

 

 .הבניין  הוא  הפעיל.  יַזְמִינוּהפועל  היוצא  דופן  מבחינת  הבניין  הוא   .א )4( 

 .קל  הוא  בניין    לשלושת  הפעלים  האחריםמשותףהבניין  ה .ב  

 

  )5(  

                  משלים  פועל                                     נשוא                נושא      
 משלים שם                                             משלים שם                                           
 )לוואי                                           ()        לוואי                                           (   

 I        .באוניברסיטת  וייחנינגן   שבהולנד       נפתחה      מסעדה   חדשה. 
 
 

 :משמעות  הצורן  הסופי .א )6( 

 רבות=    סְעוּדוֹת;  )  קניין(כינוי  שייכות  =    מִסְעַדְתּוֹ;  בעל  מקצוע  =    מִסְעֲדָן   

 

 ;  צורן  נטייה  =  מִסְעַדְתּוֹ  ;  צורן  גזירה  =  מִסְעָדָה  ;  צורן  גזירה  =  מִסְעֲדָן   .ב  

 צורן  נטייה  =  סְעוּדוֹת     

 

 .  הוא  שורש  ומשקל  מבחינת  דרך  הצורהמִסְעָדָהלארבעת  השמות  ולשם  משותף  ה )7( 

 .תמבחינת  המשמעויוצא  דופן    מִשְאָלָההשם    
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7.  

)1(  

   לפי  ההנחיהאותו  שורשצורה  נוספת  מ הבניין

 דּוֹרְשִים נפעל)  1(

 הַפְרָדָה הופעל)  2(

 לְהִכָּנֵס הופעל)  3(

 סָבַר הפעיל)  4(

 הַשְטִיחוּ קל)  5(

 נִמְרַחְנוּ קל)  6(

 לְהַמְלִיץ הופעל)  7(

 

 מַקְפִּיאִים .א )2(

 הִכְנַסְתֶּם .ב 

 תֻּקְצַף .ג 

 
 לְהַזְהִיב  ,  לְהַקְצִיף   .א )3 (

 נָסָההַכְ,  הַתְחָלָה   .ב 

 

  קמח    כוסות                        הבצק   הכנת   ל )4(

   

 .  '  במשפט  ב  מבטאת  קשר  של  סיבה  ותוצאה"כי"מילת  הקישור   )5( 

 

 .ורן  סופיצ+    היא  בסיס  שַקִּיתדרך  הצורה  של  השם   )6(

 .הצורן  הסופי  הוא  צורן  גזירה 

 

   שָלוֹש     ,  חֲמִשָּה  ,    שָלוֹש .1 )7(

   חֲמִשָּה .2
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8.  

לא התבקשת לכתוב פועל או (ניתן להטות לבניינים שונים ולגופים שונים . הפועל ושם  הפועל הם המלצה )1(

 .)שם פועל מאותו בניין של שם הפעולה הנתון 

  ילבִּלְהַגְ  ,  הִגְבִּיל / מֻגְבֶּלֶת,  הפעיל  ,  ל  -ב-ג  =  )1שורה (  גְבָּלָההַ 

     לְהִסְתַּדֵּר / לְהַסְדִּיר / לְסַדֵּר  ,  הִסְתַּדֵּר  /   יְסֻדַּר  /מְסַדֵּר,  פיעל  ,  ר  -ד-ס  =  )4שורה (  סִדּוּר 

    לְהִמָּנַע  ,  לִמְנֹעַ  ,  מוֹנְעִים / ענִמְנַ,  קל  ,  ע  -נ-מ  =  )9שורה (  מְנִיעָה 

  לְהִכָּנֵס  /  לְהַכְנִיס  ,  הִתְכַּנֵּס / יְכֻנַּס / מְכַנֵּס/ הֻכְנַס   /נִכְנַס / הִכְנִיס,  הפעיל  ,  ס  -נ-כ  =  )15שורה (  הַכְנָסָה 

   לְהִתְכַּנֵּס  /לְכַנֵּס 

 לְיַשֵּם  ,  מְיֻשָּם /   מְיַשֵּם,פיעל  ,  מ  -ש-י  =  )17שורה (  יִשּוּם 

  
 יְחַיֵּב - )2(

 נִכְנְסָה - 

 נִקְנָס ;   פָּעַל - 

 
 הַסְמָכָה,  הפעיל  ,  כ  -מ-ס  =  )14שורה (  לְהַסְמִיךְ ,     דְּרִישָה,  קל,  ש  -ר-ד  =  )11שורה (  לִדְרֹש )3(

 
)4(  

 מילים  נוספות השורש

      מְעַשֵּן   , עָשָן        נ-ש-ע)  1(

      מְסַדֵּר ,   מַסְדִּיר        ר-ד-ס)  2(

      לְהַטְרִיד ,   הַטְרָדָה        ד-ר-ט)  3(

      יִדְרֹש ,   דְּרִישָה        ש-ר-ד)  4(

      מַתְקִינִים ,   הִתְקַנְתָּ        נ-ק-ת)  5(

      סוֹגֶרֶת  ,   נִסְגֹּר        ר-ג-ס)  6(

      תִּקְבְּעוּ ,   קָבַעְנוּ        ע-ב-ק)  6(

      תַּכְנֵסְנָה ,   כַּנֵּסְנָה        ס-נ-כ)  7(

      הַסְמָכָה ,   סוֹמְכִים        כ-מ-ס)  8(

 

 משפט  פשוט*   )5(

 ) לוואי(משלימי  שם  =  במקומות  ציבוריים  *   

 משלים  פועל=      בישראל   

 
 וְשָלוֹש  שְמוֹנִים  מֵאוֹת  תְּשַע  אֶלֶף  ;  מֵאוֹת  וּשְבַע  אֶלֶף  ;  עָהשִבְ )6(
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9.  

 .  '  במשפט  אמבטאת  קשר  של  סיבה  ותוצאה  "כי"מילת  הקישור   )1(

 
 יַבְהִיר - )2(

 פָּתַח - 

 תִּכְלֹל - 

 

)3(  
 

   לפי  ההנחיהאותו  שורשצורה  נוספת  מ הבניין

 שְקִים  מְנַ קל)  1(

 הֻבְהַר   הפעיל)  2(

 הַדְבָּרָה   פועל)  3(

 יִכָּלֵל   קל)  4(

 תְּצֻיַּן   פיעל)  5(

 לְהִטָּעֵן   קל)  6(

  לְפַסֵּק  הפעיל)   7(

 

)4(  

 מילים  נוספות השורש

      תֻּכְנְנָה ,   נְתַכְנֵן     נ-נ-כ-ת)  1(

    מְעֻצָּב,    עָצוּב ,   מְעַצֶּבֶת     ב-צ-ע)  1(

   נֶשֶק ,   מְנַשְּקִים ,   נְשִיקָה     ק-ש-נ)  2(

  טְעִיןמַ ,   הַטְעֵנָּה ,       טְעִינָה נ-ע-ט)  3(

 לְאַשֵּר    ,   מְאַשֶּרֶת ,       אִשּוּר ר-ש-א)  4(

 סִיּוּם ,   מְסַיֵּם ,       סִיֹּמֶת מ-י-ס)  5(

 

 

 .עִירִיָּה  הוא  מבחינת  דרך  הצורה  יוצא  דופןהשם  ה .א )5(

 צורן  גזירה .ב 
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10.  

)1(  
 

   לפי  ההנחיהאותו  שורשצורה  נוספת  מ הבניין

 נוֹגְעִים ע-ג-נ)  1(

 הִתְפַּתְּחוּת ח-ת-פ)  2(

 לְהִתְנַפֵּל ל-פ-נ)  3(

 אִפְיוּן נ-י-פ-א)  4(

 תִּנָּתֵן נ-ת-נ)  5(

 

 לְחֹםלִ  =  )3רה שו(   לְחִימָה )1( )2(

 לְרַקֵּד=   )9שורה (  רִקּוּד  )2( 

 לִזְרֹם  =  )11שורה (  זְרִימָה  )3( 

 תְּשַלֵּב )3(
 
 .מבחינת  הבניין  הוא  בניין  הפעיל ו,  נ"  הוא  גזרת  חפשורש  לשלוש  המילים  מבחינת  המשותףה )4(

 
)5(  

 פועל  בצורת  הפָּעִיל בניין שורש

 הִרְכִּיב הופעל ב-כ-ר)   1(

 תִּרְגֵּם פועל מ-ג-ר-ת)   2(

 הִזִּיק נפעל ק-ז-נ)   3(

 

 .  '  במשפט  א  מבטאת  קשר  של  סיבה  ותוצאהאינה  "כי"מילת  הקישור   )6(

 
)7(  

 המשך חלק עיקרי  פסוקית   חלק  עיקרי
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